

# DEBRECZENI UJSÁG

## HAJDUFÖLD

MEGJELENÉS: HADONIVATAL  
FERENC JOZSEF-ÚT 56. SZÁM.  
TEL.: 21-89. EJJEL 19-TÓL 23-48.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
NEGYEDÉVRE 15.— PÉNGŐ  
HAVONTA 5 P 20 FILLÉR

8 OLDAL

KER POLITIKAI NAPILA

XLVIII ÉVFOLYAM 139 SZÁM

### Csak a szín változott...

A három évvel ezelőtt kezdődött szovjet háború mai évfordulója ismét időszerűvé teszi a jó európaiak számára a moszkvai imperializmus évszázados problémáját. Erdemes ezzel a problémával foglalkozni, hiszen laikusok szájából a keleten dúló gyilkos küzdelem elmult három nehéz éve alatt — különösen az ördöklő harc legkritikusabb heiteiben — gyakran lehetett hallani ezt a politikai érvelést: — Ha a német haderő ma három éve, 1941 június 22-én, nem kezd támadást a Szovjet ellen, — ma nem kellene Európa fiatalágának hóba és jégbe fagyva küzdenie a Duon és a Donec mellett, Sztalingrád alatt, — nem kellene ezer és ezer fiatal életnek belefulladnia a kubáni mocsárvilágba... stb.

Ez a gondolkodás szerette volna úgy beállítani a Führer Európa-mentő elhatározását, mint történelmileg és politikailag elvétett lépést. Természetesen sokan gondolkozhattak így Európában, de ehhez a magyarázatot az ellenséges hírverés és az ellenséges rádióállomások propagandistái szolgáltatták! Ezért fontos az, hogy ma, amikor az ördöklő keleti küzdelem negyedik évének küszöbét a mai nappal átéljük, — a történelmi múlt szemüvegén át és az elmult évszázadok tanulságainak alapul vételével mérjük le egész történelmi jelentőségét a keleti nagy leszámolásnak.

Nem akarunk sok szót szaporítani — a történelmi múlt magjánál akarunk maradni. Ennyi is elég lesz annak bizonyítására, hogy ez az ördöklő leszámolás Európa keletén az ázsiai imperializmussal, éppúgy ekerülhetetlen volt, a mi napjainkban, mint ahogy ekerülhetetlen volt az első világháború alatt a cári Oroszország támadása ugyancsak angol-szász szövetségesei oldalán Európa ellen, — mint ahogy az az orosz ablak, amelyet elsőnek Nagy Péter cár vágott bele a nyugat felé néző orosz falba és politikai testamentumában meghagyta, hogy minden idők orosz uralkodói ezen az ablakon át és nyugat felé fordulva és politikai akcióikat Európa ellen fordítva vezessék a cárok szent birodalmának külpolitikáját — ez a történelmi azonosság és megváltozhatatlanság érvényesült ma is, a még le nem zárt, szovjet elleni háborúban!

Lásuk csak a históriát: 1915-öt ránk. Második évében vagyunk az 1914-ben kőrt első világháborúban. A cár armádjája áttelepelt néhány sorozaton a Kárpátokat, fenébb északra pedig keletporoszországi német területeken áll már, tovább ugrásra készen Németország szíve felé... Irizatos ember-erő, többmillió hadsereg feszül neki az európai védelemnek. Közök ovak pofái alatt csaltog például Monna és Máramarosziget utcáinak közege...

Ebben az időpontban az angolokkal szövetséges cári Oroszország londoni követe Szoszovov cák külügyminiszter meabízásából

jegyzéket nyújt át Lord Grey angol külügyminiszternek; a jegyzékben kéri a cári Oroszország azon jogának elismerését, hogy a közös győzelem után és Törökország Európából való kiséprése után a Dardanellák orosz ellenőrzés alá kerüljenek, (hogy a ketrecébe zárt északi medve a tengerszoroson át végre szabad kijáratához juthasson a melegvizű Földközi tengerre!...) Az az Anglia, amely akkor sem volt kedvezőbb hadászati helyzetben, mint ma, hiszen nyugaton a német seregek már lerohanták Belgiumot és mélyen bent francia területen álltak, szinte már Páris térségében, az angol expedíciós hadsereg pedig még gyermekcipőkben járt — nem merie megtagadni a cár igény bejelentését! Így történt, hogy az az Anglia, amely százötven év óta gyilkos harcot folytatott a cári Oroszország minden délkeleturópai igénye ellen, — 1915-i jegyzékben közölte a cár londoni követével, hogy Oroszország igényét elismeri török területre, a Dardanellákra!

A történelem megismétli önmagát: 1940 novemberében Sztalin külügyminisztere, Molotov jelentkezik személyesen a Führernél Berchtesgadenben. A helyzet ekkor ez: Németország a huszonegy napos világháborúban leverte Lengyelországot — de nyugaton felvonult ellene a Maginot-vonalba tömörítve Franciaország egész hadereje és felvonulóban van Anglia expedíciós hadereje... Ezt a pillanatot tartja kedvezőnek a Vörös Cár arra, hogy négy követelést szögezzen a Führer mellé: Finnország megszállása, a Duna-delta birtokbavétele, Bulgária szovjet protektorátussá tétele s végül a szovjet igény elismerése a Dardanellákra.

A Führer válasza (aki csak az európai történelem összefüggéseiben tud gondolkodni), rövid és kurta volt: „Nem!” — Pár hónap múlva az elutasításban részesült Vörös Cár ott látjuk szövetségétársaként az angol-szász oldalán! Pontosan úgy, mint az első világháború idején!

Ez a harc Európa életjogáért, az európai vezetés előjogáért még tart. Döntő fejezetéhez éppen most, a nyugati invázióval kapcsolatban, érkezett el! De ez a három év kitörte a vörös bestia minden tépőfogát! Legyengülten ma már csak angol-szász szövetségeseit zsarolhatja! Teszi is!

Isten segítse további küzdelmében!

### Megjelent az új cséplési és őrlési rendelet Július 1-től kezdve felemlik a gyermekek kenyérfejadagját

## Anglia ellen még erősebb harci eszközökkel lép fel Németország

### Az angol légvédelem tehetetlen a dinamit meteorokkal szemben -- Súlyos veszteséget szenvednek az inváziós csapatok Cherbourg került az inváziós harcok középpontjába -- A finnek hősie harca -- Újabb légi terrortámadás Berlin ellen

A HARCÉRI ESEMÉNYEKET VIZSGÁLVA az új német megtorló fegyverek állanak még mindig az érdeklődés előterében. Egy angol hadtudósító az angol rádió Kanadának szánt adásában (többek között ezt mondotta: Angliában most mindenki az új német fegyverről beszél és e mögött minden más hadiesemény háttérbe szorul. Anglia ellen még erősebb harci eszközök alkalmazását jelentették be a németek és Dietrich sajtótájékoztatóján közölte, hogy a robbanó testek és tüzesóvak aradata tovább fog haladni.

AZ INVÁZIÓS ARCIVONALON Az Orne torkolatától keletre kedden ismét nagyobbarányú harcfelekénység lángolt fel. Kedden vetették először harcra erősebb formában a harmadik kanadal gyalogsági hadosztály alakulatát. A kanadaiak igyekeztek erősen összehangolt hidfőállásokat kiszélesíteni, vállalkozásuk azonban sok veszteséggel megfusultak.

A COTENTIN FELSZÍGÉT északi esücskékből származó jelenések arra

engednek következtetni, hogy Cherbourg erője elleni támadásra szánt amerikai gyalogos és páncélos hadosztályok még csak a készen ét és felvonulás állapotában vannak, úgy hogy a tulajdonképpeni várkörtében a legközelebbi napokban még nem várható nagyobb harcfelekémény. Kedden délután a szövetséges bombázókételek szakadatulán támadásai Cherbourg város kikötője és valamint a várkörzet német pariz véd művel ellen irányultak.

AZ OLASZORSZÁGI ARCIVONALON Az angol-amerikaiaknak és degauista segélycsapataiknak széles arcvonalon végrehajtott támadásai kedden a csata minden gyújtópontjában összehozták. A harcok leg-több súlypontja a Perugiától északra fekvő területen volt. Az átmenetileg elért betöréseket a német csapatok minden esetben megtisztították. Este az egész főarcvonal német kézen volt. Perugiától északnyugatra az elkecseregett harcok még a szerda reggel órákban is folytatók.

végrehajtott ellenséges támadások elhárítása során elsüllyesztettünk két gyorsnaszádot, két másikat megromgáltunk, kettőt pedig harcfelekéteenné tettünk.

Vitebszktől délre a bolsevisták helyi előretörései megfusultak. A hadihajókat biztosító erők június 19-én és 20-án a Finn tengeröbölben kemény tengeri és légi csatában elsőlyesztettek 51 gyorsnaszádot.

Eros északamerikai bombázókételek kedden délelőtt terrortámadásokat vittek véghez Hamburg, Hannover, Magdeburg és Stettin városok ellen. Károk keletkeztek s emberéletben veszteségek voltak. Leelőttünk 58 ellenséges gépet, további 23 négymotoros bombavetőrepülőgéprek kényszereszállást kellett végeznie svéd területen.

### London ellen a zavarótűz tovább folytatódott

A német hadijelentés

Berlin, június 21. (MTI) A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának, a véderő főparancsnoksága közli: Normandiában az ellenséges hidfőállását az Ornetól nyugatra tovább szűkítették össze. Tillytól délnyugatra ellenséges támadásokat szétvertünk, 15 páncélost kilőttünk. Valognestől északra az ellenség támadásai megfusultak. Cherbourg városának déli arcvonala ellen az ellenség gyengébb erőkkel próbálkozott, amelyeket visszavettünk. Több páncélozott feldehított kocsi lövésekkel felgyújtottunk. A partraszállási hidfőnél folyó harcban a légihradó csapat egyik támaszpontjának személyzete parancsnokának, — Egge főhadnagyának vezetésével különös bátorságával tüntette ki magát.

London ellen a zavarótűz folytatódott. Nehéz harci repülőgépek az éjszaka bombatalálatokat értek el a normandiai partok előtt gyülekező ellenséges hajókon. Június 6-a óta a repülőgépek, a haditengerészet,

űgyszintén a hadsereg és a haditengerészet légvédelmi ütegei a normandiai partok előtt elsüllyesztettek — az aknataktokból származó ellenséges veszteségeket is beleértve — két cirkáló, 14 rombot, 4 gyorsnaszádot, 27 teherszállító és csapatszallító hajót, együtvéve 147.402 tonna térfogatban és 12 páncélokocsi partraszállító hajókat 18.300 tonnatartalommal.

Középalaszországban több mint 140 km. szélességű arcvonalon az elmult napon is változatlan erővel tombolt az elhárító csata. Az ellenség újabb és újabb megkísérelte, hogy erőinek tömörítésével felszakítsa arcvonaunkat. Csapataink erős ellenállásán megfusult az ellenségnek az áttörésre irányuló minden kísérlete. Helyi betörések ki-gyenyíltése után este a főarcvonal teljes mértékben német kézen volt.

Csapataink Elba szigetéről tegnap már jelentett visszaszállítása folyamán a tenger színén és tengeralfattjárokkal

### A tenger felől is támadják Cherbourg erődítményeit

Berlin, június 21. A Nemzetköz Sajtó Tudósító jelenti: Le Havre lövetése után a szövetségesek most megkezdtek Cherbourg lövetését is. A támadások, amelyek most már a tenger felől is folynak Cherbourg elleni természetesen szoros összefüggésben állnak a cotentini félszigeten folyó szárazföldi hadműveletekkel. A szárazföldön kedden nem állottak be döntő tejemények s az amerikaiak csak arra szorítottak, hogy erősebb felderítőosztagokat küldjenek ki a német védőállások kiapogására. Cherbourg tulajdonképpeni német védőrségével még nem vették fel a harcintézkést s eddig még csak német biztosító kételek állanak harcban.

Berlin, június 21. (MTI) Az Inter-inf. jelenti az előzőlési arcvonal

### Közérdekű tájékoztató

VAJ KIOSZTÁS terhes anyáknak és 3 éven aluli gyermekeknek.  
AZ ÚJ cséplési és őrlési rendelet.  
MUNKATÁBORBA KERÜL, aki szovjetleg betört a hazájá

helyzetéről: A Cotentin félszigeten harcoló amerikai kötelek az utóbbi napokban jelentős erősítéseket kaptak. Ezek egy részét arra használják fel, hogy Carentanól délre nyugati irányban előretörtést hajtsanak végre, legnagyobb részét azonban kétségtelenül Cherbourg erői ellen...

Az angolok a pápához folyamodnak

Genf, június 21. (TP) Az „Observer” megállapítja, hogy az új német fegyver az angol polgári lakosság körében mutaközlő elfáradási jelenségeket és pánaszokat fokozta. Az „Observer” kérdő felhívással fordul a pápához és szó szerint ezeket írja: „A pápa, amikor oly szenvedélyesen lépett fel, amikor Róma történelmi emlékei veszélybe kerültek, most felemelheti szavát az angol polgári lakosság és javak pusztítása ellen.”

Berlin, június 21. (MTI) Néhány német helyről közlik tájékoztatásukat: Német politikai körökben komoly figyelmet szentelnek az „Observer” című angol lap egyik cikkének, amelyből nem nehéz az Anglia ellen harcba vetett új fegyver pusztító hatására következtetni. A lap váratlanul javaslatot tesz, hogy a pápát kellene közvetítésre kérni London érdekében. Berlinben csodál-

A léggömb-zárakkal sietniük kell az angoloknak - mondja a német katonai szakértő

Berlin, június 21. A keddi sajtó érkezőleg a külföldi sajtó képviselői előtt azzal a kérdéssel foglalkoztak, miben állnak az új német robbantatók és milyen védekezési intézkedéseket lehet az ellen emni. A német katonai szöveg természetesen nem közöl technikai részleteket a dinamit-meteorok lényegéről, csupán egy angol hivatalos jelentést idézett, amely szerint a „projektív repülőgépek” nem a távolból kommandózzák.

A dinamit-meteorok elleni védekezési kísérleteket a német katonai szöveg rendkívül gyengének minősítette. Rámutatott arra, hogy a léggömbök anyuk tűzfüggönye nem tudja felartóztatni a német lévegömböket, viszont ezt a tűzfüggönnyel nem lehet sokáig alkalmazni, mert egyetlen ágyú sem bír ki ilyen megterhelést. A tervbevetett léggömbzárakkal az angoloknak ugyancsak sietniük kell, mert az angol sziget előtt léggömbzárakat létesíteni gyorsan nem lehet. A vadászpilóták harcra való felkészítése sem bizonyult kielégítőnek. Altalában igen nehéz valmit is kezdeni az ellen az új fegyver ellen és a szöveg nézete szerint a különböző kísérletek semmit sem használtak.

Ujabb terrortámadás érte Berlint

Templomokat, kórházakat, műemlékeket romboltak szét a terrorlegények

Berlin, június 21. (Német TI) Június 21-én a délelőtti órákban észak-amerikai bombázórepülőgépek ismét terrortámadást intéztek a birodalmi főváros ellen. Sok bombázó repült be, legnagyobb részét borult időjárás viszonyok mellett Nagy-Berlin területére főlé és dobott nagymennyiségű robbanó és gyújtóbombát, tíz-an terrorista célzattal, a különböző városrészekre. Ismét elsősorban a sűrűn lakott negyedeket támadták, amelyekben károk keletkeztek és a hatóságoknak is veszteségei voltak.

21 amerikai bombavető szállt le Svédországban

Stockholm, június 21. (NST) Kedden délelőtt nem kevesebb, mint 21 amerikai bombavető végzett kenyérszállítást, vagy ruhát is Svédországban. Svédország déli részén most áttekint az amerikai bombavetőket eddig legnagyobb „invázióját”. Elválasztott jelentés szerint kedden délelőtt 10 óra 30 perctől a malmöi repülőterem 16 Liberátor bombázó szállt le. A malmöi lakosság számára csodálkozást keltő látványt nyújtott, amint a koradélelőtti órákban egyik nagy bombavető a mástól után jelent meg a város fölött és svéd vadászok felgyületele mellett lassan körözött, amíg leszállása lehetővé vált. Az egyik bombavető leszállás közben

leni rohamra vetik harcba. Erre mutat az a tény is, hogy ezek között az újonnan szállított kötelek között sok különleges kötelek, utazók nehézség szerepel. A további döntéspont cherbougi várkörzetben sem kedden, sem szerdán nem került nagyobb harcokra sor.

A PARI SAJTÓ A KÉSENLETT-BEN ÁLLÓ ÚJ NÉMET FEGYVEREK RÖL

Páris, június 21. A párisi lapok érdeklődése, ami a katonai eseményeket illeti legfőképpen az új német fegyverek London és más angol városok ellen történő sikeres és szünet nélküli bevetése körül összpontosul. A világosan feltámaszható megkönnyebbültségek kivételével, amely a lapok kommentárjaiból kiviláglik, állandóan visszatérnek annak hangnagyságára, hogy más új fegyverek is készülőben vannak és várják harcra vetését. (MTI)

ANGUA ELEJTETTE VEGLEG MIHAJLOVICST ÉS CSAK TITOT TAMOGATJA

Amszterdam, június 21. (Német TI) Mini a brit hírszolgálat jelenti, Huli külügyminisztériumi államtitkár az alsóház ülésén közölte a brit kormányt az az elhatározását, hogy Mihajlovics tábornokot és szer vezetését többé nem részesíti aktív támogatásban. (MTI)

SULYOS HARCOK VIIPURI TERSEGBEN

Helsinki, június 21. (Német TI) A június 21-én finn hadjelentés a következőképp hangzik: A karéliei földszoroson az ellenség kedden páncélosok, tüzérség és légerők támogatásával hevesen támadta Viipuritól délre levő állásainkat. Kemény harcok után sikerült benyomulni a városba. Csapatunk az ellenség nyomát következében közvetlenül a városból északra és északkeletre fekvő állásokba vonultak vissza. Viipuritól keletre páncélos támogatással végrehajtott heves ellenséges támadásokat visszavertünk, 12 páncélos megsemmisítettünk. A karéliei földszoros keleti részében az ellenségnek, azt a kísérletét, hogy átkeljen a Kuvante csatornán, gátlásítottuk. Sok szállítóhajót elsüllyesztettünk. (MTI)

A JAPANOK ELKESEREDT HARCOT VIVNÁK

Tokió, június 21. (Német TI) A eszteri támadásokról kezdve jelentések, melyből kitűnik, hogy az ellenség esendeségeitől foltjának legnagyobb részét a Mariana szigetcsoport körülül vízeket döntő ütközetre összpontosította, az itteni katonai körökben legnagyobb fontosságot tulajdonítanak.

A Salpan elleni támadás június 11-én kezdődött, amikor repülőgépanyulhajókról felszálló gépek heves bombázást intéztek a sziget ellen. Miután ezt a támadást négy napig folytatták, az ellenség június 15-én gyaloglói és páncélos erőkkel megkezdte a partszállást. Az ellenség az óriási veszteségek ellenére is folytatta vállalkozását, bár partszállási erőinek első két hullámját már visszaverték.

Nagy ember és anyagtömegek harcbevetésével sikerült az ellenségnek a sziget egyik szakaszán lábat vetni és (további erősítéseket paratenni. A japán védőerők elkeseredett ellenállásával súlyos veszteséget okozott az ellenségnek.

MEGSZÖKÖTT A GYŐRSZIGETI GETTOBÓL AZ ORTHODOX RABBI ÉS SÓGORA

Győr, június 21. A rendőrség már napok óta nyomozott a győrszigeti gettóból megszökött ortodox rabbi: Pollák Gyula és sógora, Gyders László után. Mind a ketten rejtélyes módon tűntek el a gettóból. Hosszas nyomozás után a győri területén egy ház padlásán találtak rájuk. Napok óta a magukkal vitt nagymennyiségű élelmiszerekből éltek. Mindkettőt bevittek a rendőrséghez és megindították ellenük az eljárást.

Figyelem!

Bernáth Béla bombakárosult fűszerüzletét

júlyó hó 19-től Piac-u. 52. vármegyeház mellett, volt Gullmann-féle ne viségen nyitja meg.

Kérem vevőim szives pártfogását

Lezuhant és elégett, legénységének hat tagja pedig életét vesztette. Két bombavető Halmstadban szállt le, három bombázó pedig Dél-Svédország különböző helyein lezuhant.

ANGUA ELEJTETTE VEGLEG MIHAJLOVICST ÉS CSAK TITOT TAMOGATJA

Amszterdam, június 21. (Német TI) Mini a brit hírszolgálat jelenti, Huli külügyminisztériumi államtitkár az alsóház ülésén közölte a brit kormányt az az elhatározását, hogy Mihajlovics tábornokot és szer vezetését többé nem részesíti aktív támogatásban. (MTI)

SULYOS HARCOK VIIPURI TERSEGBEN

Helsinki, június 21. (Német TI) A június 21-én finn hadjelentés a következőképp hangzik: A karéliei földszoroson az ellenség kedden páncélosok, tüzérség és légerők támogatásával hevesen támadta Viipuritól délre levő állásainkat. Kemény harcok után sikerült benyomulni a városba. Csapatunk az ellenség nyomát következében közvetlenül a városból északra és északkeletre fekvő állásokba vonultak vissza. Viipuritól keletre páncélos támogatással végrehajtott heves ellenséges támadásokat visszavertünk, 12 páncélos megsemmisítettünk. A karéliei földszoros keleti részében az ellenségnek, azt a kísérletét, hogy átkeljen a Kuvante csatornán, gátlásítottuk. Sok szállítóhajót elsüllyesztettünk. (MTI)

A JAPANOK ELKESEREDT HARCOT VIVNÁK

Tokió, június 21. (Német TI) A eszteri támadásokról kezdve jelentések, melyből kitűnik, hogy az ellenség esendeségeitől foltjának legnagyobb részét a Mariana szigetcsoport körülül vízeket döntő ütközetre összpontosította, az itteni katonai körökben legnagyobb fontosságot tulajdonítanak.

A Salpan elleni támadás június 11-én kezdődött, amikor repülőgépanyulhajókról felszálló gépek heves bombázást intéztek a sziget ellen. Miután ezt a támadást négy napig folytatták, az ellenség június 15-én gyaloglói és páncélos erőkkel megkezdte a partszállást. Az ellenség az óriási veszteségek ellenére is folytatta vállalkozását, bár partszállási erőinek első két hullámját már visszaverték.

Nagy ember és anyagtömegek harcbevetésével sikerült az ellenségnek a sziget egyik szakaszán lábat vetni és (további erősítéseket paratenni. A japán védőerők elkeseredett ellenállásával súlyos veszteséget okozott az ellenségnek.

MEGSZÖKÖTT A GYŐRSZIGETI GETTOBÓL AZ ORTHODOX RABBI ÉS SÓGORA

Győr, június 21. A rendőrség már napok óta nyomozott a győrszigeti gettóból megszökött ortodox rabbi: Pollák Gyula és sógora, Gyders László után. Mind a ketten rejtélyes módon tűntek el a gettóból. Hosszas nyomozás után a győri területén egy ház padlásán találtak rájuk. Napok óta a magukkal vitt nagymennyiségű élelmiszerekből éltek. Mindkettőt bevittek a rendőrséghez és megindították ellenük az eljárást.

A zsidók orvosi gyakorlata, kamarai tagsága, a rendőrség átszervezése a minisztertanács előtt

MTI jelenti: A kormány tagjai Sztójay Döme miniszterelnök elnök- lésével szerdán délelőtti minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács a rendőrség átszervezéséről, a rendőrség budapesti főkapitányának illetékes területén a rendőrség fegyverhasználati jogának kiterjesztéséről, a zsidók orvosi gyakorlatáról és orvoskamarai tagságáról, a füz-

ti orvosok magánygyakorlatáról, a feljebbviteli eljárás szabályainak a háború folytán ideiglenes módosításáról és kiegészítéséről, a cégbírók személyében beállott változásnak a kereskedelmi cégjegyzékben való bevezetéséről szóló kormányrendeletek és több más időszerű kormányzati kérdés tárgyalása után 4 órakor ért véget.

Felemelték a 12-18 év közötti gyermekek kenyérfejadagját

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Budapesti Közlöny csütörtöki száma közli a m. kir. minisztérium rendeletét, amely szerint a gyermekek részére a születésüktől számított 10-ik hónap első napjától kezdve lehet kenyérjegyet igényelni. A gyermekeket a 12-ik évük betöltését követő hónap első napjától

kezdve annak az évrnek végéig, melyben 18-ik életévüket betöltik, a testi munkások részére megállapított kenyérfejadaggal kell ellátni. A testmunkás pótdagot a gyermekek részére a testi munkás kenyérjegye után kell kiszolgáltatni. A rendelet július 1-én lép hatályba.

A bolgár külügyminiszter és Sztójay miniszterelnök táviratváltása

A két ország között a baráti kapcsolat még szorosabb lesz

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Bagrajinoff, az új bolgár külügyminiszter hivatalbá lépése alkalmából a következőképp táviratolt Sztójay Döme m. kir. miniszterelnökhez és külügyminiszterhez: „Miközben a bolgár királyság külügyének vezetőjét átveszem, örömmel fejezem ki Nagyméltóságod előtt. Minden vágyam az országaink közötti kapcsolatok további kíméltetése. Ezt a feladatot számomra nagyon megkönnyítik a Nagyméltóságod és közötteim meg berlini diplomáciai tevékenységünk ideje alatt kialakult rendkívül szíves baráti kapcsolatok. Kérem Nagyméltóságodat, fogadjon legőszintebbjókívánságaim kifejezését.”

Sztójay Döme miniszterelnök és külügyminiszter választávirata a következő: „Igaz örömmel vettem kézhez Nagyméltóságodnak szíves üdvözlését, melyeket külügyminiszterként kinevezése alkalmából hoztam intézni szíves volt. Miközben hivatalosan megköszönöm Nagyméltóságodnak baráti kapcsolatainkról szóló szíves megemlékezését, kérem, fogadjon legmelegebb szerencsekívánataim kifejezését. Öszintén kívánom az országaink között fennálló baráti kapcsolatok szorosabbá válását és mélyesége meggyőződésemel, hogy régi együttműködésünk népeink számára is meg hozza a maga gyümölcsét. Kérem Nagyméltóságodat, fogadjon legszívesebb baráti üdvözlésemet.”

Szabályozzák a nyílt árusítási üzletek nyitási és zárási időpontját

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Budapesti Közlöny csütörtöki száma közli a kereskedelem és közlekedésügyi miniszter rendeletét a nyílt árusítási üzletek nyitása és zárása idejének szabályozása tárgyában. A rendelet szerint az ország egész területén a nyílt árusítási üzletek nyitvatartásának és zárásának időpontját a helyi és megyei városok területén a polgármester, a kis és nagyközségek területére a másodfokú iparhatóság állapítja meg. A hatóságok által megállapított üzleti nyitási és zárási időpont között a déli zárvatartásra az esetleg tett rendelkezések figyelembe vételével nyitva kell tartani mindazokat a nyílt árusítási üzleteket, amelyekben élelmiszert, húzelanyagot, bármilyen textilanyagot, valamint villamosági és villanyfeszítési cikkeit, cipőt, ernyőt, papírt, írószert, vasárut, edényt, háztartási cikkeit, festéket stb. árusítanak. Képelező nyitvatartás vonatkozik az áruházak-

ra, vegyeskereskedésekre és drogériákra is. A rendelet június 1-én lép hatályba.

JAPAN MINDEN EREJET HARCBA VETI A VÉGSŐ GYŐZELM ELÉRÉSÉRE

Berlin, (Német TI) Tozso japán miniszterelnök táviratolt intézett a Führerhez abból az alkalomból, hogy a német véderő eredményes csapásokat mért az angol amerikai inváziókra. Tozso hangoztatta, hogy Japán is elszántan minden erejét beveti, hogy a közös ellenség megsemmisítő vereség után a háromhatalmi egyezmény országot kivívják a végső győzelmet.

TOKES FOTO FENYKEPEZOGEPET VASAROL

VIGSZINHAZ MA UTOLJARA Bolváry Géza szellemes, fordulatos vígjátéka Csödtöt mond a tudomány Főszereplők: Elvi Mayerhofer, Hans Söhuker, Fritz Odemár. Előadások kezdete: 5 és 7 órakor.

HUNGARIA filmszínház MA UTOLJARA Bolváry Géza szellemes, fordulatos vígjátéka Csödtöt mond a tudomány Főszereplők: Elvi Mayerhofer, Hans Söhuker, Fritz Odemár. Előadások kezdete: 5 és 7 órakor.

APOLLO filmszínház MA BEMUTATÓ! Az első nagyszabású magyar történelmi film: Rákóczi nótája Főszereplők: Apányi, Tolnay, Sándy, Csorba, Ladomerszky, Makláry

MELEUR mozgó műsora CSÜTÖRTÖKÖN: 5 és 7 órakor! Tolnay Klári, Ajtay, Perényi, Somlay gyönyörű magyar filmje: Keresztuton

VIGSZINHAZ MA UTOLJARA: a legvidámabb magyar film: Garszonlakás kiadó Símor E., Turay L., Rajnyay stb. Előadások: 5 és 7 órakor. Holnap: a „JUD SUBS” Jegyelfvétel!

Ui r

Budapesti Pávirat... A hivatalos közli a k... rendeletét... kőrca, a... seprácio... leményei... forgalmá... rendelt... terménye... felhasznál... galmj ell... gabonaf... rébe tart... adott ar... vábba i...

A vis

Kolozs... Jaross A... folytatja

Am

tink a h... ösen k... - itt K... nom kell... - magyar... viszony... retém, f... gvar lek... román s... lajra tal... uk és v... lentétek... zési fell... ni esemé... állítottá... ral, a ma... most az... nezzük... keletről... ra, nézz... hatamuk... befolyás... kell döb... magyar... rodami... mert rom... Duna-T... mény, e... álljon, a... a szláv... lól betör... ez bekö... rine is b... tamnak... románság... erős ál... védje vel... a hatalm... egyform... latokkal... - Az... amelyek... felett m... kört és a... látott mé... lára. D...

Az

Amelyek... felett m... kört és a... látott mé... lára. D...

# Új rendelet a gabonacséplésről, őrlésről és a termények forgalmának szabályozásáról

Budapest, június 21. Magyar Pártirai Iroda jelenti: A hivatalos lap mai száma közli a közellátásügyi miniszter rendeletét a gabonacséplésről, őrlésről, valamint a gabona, kukorica, a rozs, a hüvelyesek, a seprőcirokma, mák és ezek őrléséről és hántolási termékei forgalmának szabályozásáról. A rendelet értelmében a felsorolt termények megvásárlásának és felhasználásának irányítása, forgalmi ellenőrzése továbbra is a gabonaforgalmi központ ügyköribe tartozik. A gabonából kiadott arató- és cséplő rész továbbra is beleszámít a gazdál-

kodó beszolgáltatási köteleességének teljesítésébe. Arató vagy cséplő címén zabot ebben az évben nem lehet kiszolgáltatni. A beszolgáltatási köteleesség teljesítésére szánt terményt, vagy terméket a kijelölt gazdálkodónak kell átadni, aki az átvett terménymennyiséget bejegyzni a gazdakönyvbe és vételjegyet ad. A gazdák a beszolgáltatási kötelesegen felül visszamaradó kenyérgabonatermésüket saját háztartási szükségleteikre felhasználhatják. Vámörlési tanúsítvány ellenében minden vámörlésre jogosult augusztus 1-től

december 31-ig terjedő időben a háztartásában élő minden személy részére fejenként egy mázsa kenyérgabonát őrlhet meg. A gazdálkodó természetbeni bér címén mezőgazdasági munkásoknak vagy vámörlésre jogosult kisiparosoknak is kiszolgáltatathat kenyérgabonát, de ez nem számít a beszolgáltatási köteleesség teljesítésébe. A rendelet a továbbiakban részletesen felsorolja a vámörlésre jogosultakat és szabályozza a vámörlést. 100 kg. búza után 80 kg. lisztet és egységes búzakerpát kell beszolgáltatni.

## A belügyminiszter a magyar-román viszonyról és a szociális feladatokról

Vitéz Jaross Andor beszéde Kolozsvárott

Kolozsvár, június 21. Vitéz Jaross Andor belügyminiszter Kolozsvárra érkezett, ahol a Mátyas király Diákházban befejeztette erdélyi körútját és beszélt.

### A magyar-román viszony

Amikor felvonulnak előttünk a háború veszélyei, különösen kelet felől, — mondotta — itt Kolozsvárott foglalkoznom kell egy gondolattal román-magyar és magyar-román viszonyatban is. Nagyon szeretném, ha szavaim mind a magyar lelkekben, mind pedig a román szívekben termékeny talajra találnának. Voltak, vannak és valószínűleg lesznek ellentétek a két nemzet érintkezési felületén. Voltak történelmi események, amelyek szembe állították a román és a magyar, a magyart a románnal, de most az európai szempontokat nézzük. Nézzünk a bennünket keletről fenyegető bolsevizmusra, nézzünk a germán és szláv hatalmak Európa ezen területét befolyásoló hatalmas erőire. Rá kell döbbernünk arra, hogy a magyar állami lét, a magyar birodalmi gondolat román érdek, mert román érdek az, hogy a Duna-Tisza medencéjében kemény, erős magyar államiság álljon, amely nem engedje, hogy a szláv hullámok északkelet felől betörjék a gerincét, mert ha ez bekövetkezik, a román gerinc is betörik. A magyar államnak is érdeke az, hogy a romániaság a Fekete-tenger felől erős államiság formájában védje velünk együtt a nyugatot a hatalmas, valamennyiünket egyformán veszélyeztető áramlatokkal szemben.

veszedelemben. E barci eszközre büszkék vagyunk, mert ebben a háborúban a hitványnak, a gyengének, a nyúl szívűnek Magyarország helye nincsen. Mi magyarok a magyar nép ezeréves jussával akarjuk a hazát önmagunknak fenntartani. A nemzet ütőképessége és állóképessége azon múlik, milyen a lelke a legszegényebb magyar embernek is. lementytől és az itteni román közvélemény képviselőitől azt kérem, hogy vitáinkat tegyük el holnapra, a differenciákat intézzük el nyugodtabb légkörben, álljunk a vártat közösen a mindnyájunkat fenyegető keleti veszedelemmel szemben. Lehet, hogy a magyar hadosztályok és a román hadosztályok egymás mellé kerülnek. A magunk biztonságát egyformán kell védnünk és a magyar honvéd Bukovina térségében a bucaresti biztonságot is védi, ahogyan a Dnyeszter torkolatánál és Jassynál a román ezredek a Kárpátokat is oltalmazzák. Mit a közeli hetekben példát mutattunk. Dicsérem a székely nép önfelgyelmeztségét és felülemelkedését, amikor román aialkulatok, román csapatok és román népi kötelékek vonultak a székely vármegyékén keresztül és a székely nép letéve ősi antigonizmusáról, testvérként köszöntötte és engedte át a magyar lakta területeken.

### Az új német fegyver Európa válasza

— Az új német fegyverek, amelyek London és Délanglia felett megrázkódtatják a légkört és a pusztulás soha nem látott mértékét zúdítják Angliára. Európa választát jeleintük

Berlinért, Hamburgért, Kölnért, Münchenért, Dortmundért, Budapestért, Kolozsváért, Nagyváradért és Győrért egyaránt. A mi öklünk is benne van a Dél-Anglia felett szálló

— A szociális problémákat nem azért kell megoldanunk, mert megcsúsz a szivünk a szegény magyar emberen, hanem azért, mert az becsületbeli kötelességünk. Az egyik magyarnak a másikon azért kell segítenie, mert a másik is magyar. A kormány politikai értéke és megbízhatósága azon múlik, hogy a jelenlegi körülmények között tud-e nemcsak gesztókat, hanem tartalmat is belevinni csekedeteibe és tudja-e nyitni a magyar életet. E törekvések sikere két tényezőtől függ. Új jogszabályokra van szükség, másrészt pedig olyan felelősségteljes, az önfelelődozás gondolatát vállalni tudó vagyonosabb társadalmi rétegre, amely a nemzeti áldozatkészség oltárára értékeket helyezve, segíteni tud és akar az alacsonyabb társadalmi szinten álló magyarokon. A szegény ember ügye az egész nemzet ügye.

**Tiszta fehér mosóvászón érkezett**  
Kiss divatárú üzlete  
Ferenc 1.-u. 16  
Alföldi palota.

### A SZOCIÁLIS PROBLÉMÁKAT MEG KELL OLDANI

KÉTFELE EMBER LEHET: KATONA ÉS DOLGOZÓ  
— A kormány nem akar dologtalan embereket istápolni, mert a mai Magyarországon csak kétféle embert ismerhetünk: a katonát és a dolgozót.  
— A mai kor intézkedéseit a háború diktálja — fejezte be szavait vitéz Jaross Andor belügyminiszter. — Nem a szavak és a beszéd idejét éljük. A nagy szavakat azonosértékű cselekedeteknek kell követnünk.

## Megalakul a Keleti Arcvonal Bajtársi Szövetség debreceni csoportja

Vitéz Imrédy Béla közgazdasági miniszter vezetésével heftekkel ezelt alakult meg Budapestén a Keleti Arcvonal Bajtársi Szövetség. Nyomban a megalakulás után tömegesen jelentkeztek a Bajtársi Szövetségnél azok a bajtársak, akik a bolsevizmus elleni küzdelemből a keleti arcvonalon kivették részüket és a jobboldali gondolat zászlóhordozói lettek.  
A főváros beszerzése után sor került a nagyobb vidéki góccs megszervezésére is. Debrecenben a központtól Czuna Ferenc testnevelési tanár kapott

megbízatást a Keleti Arcvonal Bajtársi Szövetség debreceni csoportjának megszervezésére. Czuna Ferenc örömmel telt eleget a megtisztelő megbízatásnak és annak ellenére, hogy hivatalos helyiség még nem áll rendelkezésre, jelentkezéseket délután 3 és fél—négy óra között elfogad lakásán, Magoss György-tér 9. szám alatt személyesen, vagy a 11-25. telefonszámon. Jelentkezés esetén a nevet, polgári foglalkozást, lakcímet és katonai rendfokozatot kell közölni.

## A debreceni ipartestület kidolgozta a mentési szolgálat szervezetét

A debreceni ipartestület előjárása tegnap délután tartotta folytatódólagos ülést, amelynek egyetlen, de igen fontos tárgya volt a légítámaszokkal kapcsolatos veszélyközösségi vagy mentési szolgálat megszervezésének ügye.  
Az ülésen Szilágyi József elnök, H. Varjassy Imre részletesen beszámolt arról, hogy a debreceni iparosság mentési szolgálatának kérdését behatóan meglátogatta a Légítalmi Ligával, a debreceni államrendőrség vezetőjével, a városi műszaki ügyosztállyal s mindenütt szívesen fogadták a debreceni iparosság lelkes kezdeményezését.  
A megbeszélések alapján állapították össze az alábbi részletes határozati javaslatot:

Az előjáróság számos tagja szólt fel a kért bővebb felvilágosítást az egyes pontokra vonatkozólag, amelyek után a határozati javaslatot egyhangulag elfogadták.  
Most következik a szervezési szabályzat kidolgozása, a szervezési munka végrehajtása.  
Mindenkinek tudatában kell lenni, különösen azzal, hogy a város négy kerületre lesz osztva. Ez a kerületi beosztás a következő:  
Első kerület. Mikepércsi út, Piac utca, Hatvan utca, Kishegyési út által határolt városrész. Gyülekező helye: Kúsvásártér; Fémipari iskola előtt.  
Második kerület. Kishegyési út, Hatvan utca, Kálvin tér, Péterfia, Simonyi út, Pallagi út által bezárt terület. Gyülekező helye: a Bethlen utca és Mester utca sarkán (Bethlen utca park).  
Harmadik kerület. Pallagi út, Simonyi út, Péterfia, Csapó utca, Temető utca, Huszár Gál utca által határolt terület. Gyülekező helye: Rákóczi utcai piac.  
Negyedik kerület. Huszár Gál utca, Temető utca, Csapó utca, Piac utca és Mikepércsi út által határolt rész. Gyülekező helye: Atilla tér.  
A kerületi beosztást mindig a nappali tartózkodási vagy foglalkozási hely határozza meg.

1. Minden 70-ik életévét be nem töltött ipartestületi tag köteles bombatámasz esetén a légítámasz lefűtése után azonnal a riadó csoportja részére kijelölt helyen csákány, vagy lapát felszereléssel megjelenni és az ott kapott utasítás szerint ezen a napon, valamint az ezt a napot követő napon a mentésben minden tőle telhető módon közreműködni.  
Ezen kötelezettség alól csak a betegek, súlyos fokú rokkantak, bombakárosultak, váltak, valamint a nélkülözhetetlen élelmezési szakmákban lévők kaphatnak felmentést. A felmentést mindenkor az ipartestület elnöksége a riadó szolgálat vezetőjével egyetértően adhatja meg.
2. Az ipartestület férfi tagjai a mentési munkálatoknál az építő iparosok szakszerű irányítása mellett fizikai munkát végeznek, míg a nőtagok az élelmezés, sebesültek gondozása, ápolása körül segítkeznek, az élelmezés, a dolgozók ellátásánál működnek közre.
3. Az ipartestületi tagok alkalmazottai, u. m. segédek és tanoncok a mesterikkel egy riadó lapon tartandók nyilván és mesterükkel együtt tartoznak megjelenni és mentési munkát végezni.
4. A riadó szolgálat alatt a városban minden ipari munka szünetel. Kivéve a szolgálat alól felmentett élelmezési iparok tevékenységét.
5. A riadó szolgálatra alkalmazott ipartestületi tagok alkalmazottaként tartoznak rendelkezésre bocsátani.
6. A kötelezettségmúlászó ipartestületi taggal szemben nemcsak fegyelmi eljárásnak, hanem a rendőrhatalóság részéről szabotázs címén megtilorló eljárásnak van helye. Így kötelesség mulasztók névsorát minden riasztás alkalmával közölni az ipartestület vezetőjének a rendőrhatalósággal.
7. A kimagaslóan helytálló ipartestületi tagokat és alkalmazottakat illetékes hatósághoz kitüntetés végett felterjeszti az ipartestület vezetője.
8. A riadó szolgálattal kapcsolatban hozott határozatokkal szemben fellebbezésnek helye nincs. A meghozott határozatok késedelem nélkül azonnal végrehajtandók.

A kerületek élén parancsnokok állnak, akiket rövidesen ki fog jelölni az ipartestületi elnökséggel karöltve dolgozó bizottság. A szervezési munka további menetéről a Debreceni Újság—Hajdúföld tájékoztató fog adni.  
Szilágyi József elnök örömmel állapította meg, hogy Debrecen egész iparossága egy szívre-leléssel együtt van ebben a nagy jelentőségű hazafi megmozdulásban. Hálás köszönetet mondott ifj. Varjassy Imrének és mindazoknak az iparosoknak, akik magyar becsülettel részt vesznek ebben a munkában.

### Bonyhádi Perczel Móricz nyugalmazott vezérőrnagy temetése

Impozáns, nagy részvét mellettemették el szerdán délután Bonyhádi Perczel Móricz nyugalmazott vezérőrnagyot a Kőzetemető díszravatalozójából. A temetésen képviseltette magát az Uri Kaszinó, de nagyon sokan megjelentek a város katonai és polgári vezetői közül. A beszentelést dr. Bánáss László prépost végezte. Utána a gyászmenet megindult a nyitott sir felé. A temetés nagy körültekintéssel a Gebauer cég végezte.

**A Papp modellszalon** művészi tervezésű modelljei továbbra is zavartalanul vásárolhatóak és megrendelhetők  
SZENT ANNA utca 12., városi bérpalota. Telefon 39-07

Gépi vagy kézi kéveköllözőfonalat raktárról azonnal szállíthatok  
Telefon: 32-09  
**Kontsek László**  
Debrecen, HATVAN-u. 6

## A hangyaboly példája

Írta: SZALACSI RÁCZ IMRE

Önkéntelenül is erre gondolok, ahányszor végig járom a romokkal ékelt debreceni utcákat. A hangyaboly, mely százszor és ezer-szer újra, meg újra megépíti a maga országát, oltónát az állatokát megszegyénítő öntudatossággal és hervadhatatlan kitartással...

Es mi, kicsinyhitűek mit reme-günk akkor, hogy mi lesz velünk, mert a légi betyárok reánk rontot-tak és munkás reggel napvüesében rombolták le, amit nemzedékek épí-tettek fel...

Ne féljétek és ha már nem talál-tok példát az emberi életben, néz-zétek a hangyákat. Ok nem lépe-lődnek, nem gondolkoznak, nem ta-nácskoznak, nem kicsinyhitűsködnék, ok cselekszenek. Akárhányszor el-romboltam városi kölyökkoromban a hangyák útját a kertben, pillanatok alatt helyre állott a rend, a se-besülteket, hullákat elkarították az útból, folyt tovább az élet...

Ma szégyenkezem önmagam előtt hogy pár évvel ezelőtt Ryes-min „épültem”, a rombolás sze-lemét magamban abban életem ki, hogy hangyabolyok építő munkáját tettem tönkre csak azért, hogy lá-som, mint áll helyre a rend. Ma is szégyenem a tettem, de nem ártott, mert ebből, ezekből a gyermekien gonosz, de alapjában tapasztalatot gyűjtő tettekből ismerem meg a hangyákat hallatlan példaadá-sát. És most, amikor járok, kelek és a romok fölött új élet kivirulását vá-rom, mindig a hangya van előttem mint eszményi építő munkás.

Mi még többet, még sokkal, de sokkal többet kell, hogy tanuljunk a hangyáktól, mert velünk is gonosz, sőt söténi elvetemlőség emberek bántak el és fogtak talán még többször is elbánni. En ilyenkor segítségemre hangyák soha nem éltak, de beállt a rendes helyé-s, amint a veszély elmúlt és váltak a munkahelyszőlésnek minden kel-melenségét, vagy veszélyét. Épi-tt tovább, dolgozott tovább, mint a mi sem történt volna.

A mi korunk építő munkájának ma van itt a huszonegyedik órája. A mi építő munkánkra ma van felette nagy szüksége a közösség-nek.

Kivétel nélkül mindenkinek sarom-pába kell állania és meg kell viv-nia ennek a nagy versenynek min-den számát úgy, hogy győzelmesen kerüljünk ki.

Ez a nagy feladatvégzés nem keresni lehetőség.

Akik ezt vélik, azok hagyjanak fel minden reménnyel és sürgősen válasszanak más hazát maguknak, mert vámszedőkre többé szüksé-günk nincs. A vámosok és farizeu-sok hadát elintézte a hivatalos ha-talom, mert idegen fajnak falytu

hojtásaiként szívták a vérünket. Mi nem akarunk ezeknek helyére küs-nyészteni új emberi fagyöngyöket, akik mindig és mindenben az egyé-ni lélekletlen érvényesülést és bol-dogulást keresik. Mi a hangyák pé-l-dáját akarjuk követni az építő kö-zös munkában és letörni minden olyan gondolatot, mely azt hiszi, hogy a légi betörők is csak azért jártak itt, hogy nekik biztosabb, jobb nyereszkedési helyzetük legyen Nos, ezek hagyjanak fel minden re-ménnyel, mert mi nem fogunk szem-et hunyni, mi mindent meglátunk és azok, akik nem akornak beillesz-kedni a mai magyar élet keserves küzdelmébe, — építő ujjateremtő munkájába, azok semmivel sem ér-demelmek több kíméletet, mint azok, akik faj szerint nem tudtak soha magyarok lenni...

## Nyolcosztályu gimnáziummá fejlődött a debreceni gyakorló gimnázium

A debreceni középiskolai ta-nárképző intézet gyakorló gim-náziuma most adta ki izléses kivitelű évkönyvét. Az elmúlt év azért is volt jelentős az is-kola számára, mert most töl-tötte be nyolcadik éves fennállá-sát és így ebben az évben már nyolcosztályú gimnáziummá fejlődött. Az évkönyvet dr. Jausz Béla igazgató adta ki.

Az iskola 1936 nyarán ala-kult, az első tanévben két osz-tályal indult, majd fokozatosan emelkedve az osztályok száma az 1943-44. tanévben már nyolcosztályú volt. Nem voltak könnyűek az iskolának ezek a kezdeti esztendők, de most már a fejlődés további során erőtel-jesen halad az iskola a magyar tanárképzés még erősebb meg-munkálása és az iskola külső, végleges kereteinek megalkotá-sa felé.

Az elmúlt évben az iskolába beiratkozott összesen 193 tanu-

ló, az év végén 192 tanulót osz-tályoztak. A tanári kar és a nö-vendékek évközben több szín-vonalas iskolai ünnepélyt ren-deztek, a tanári kar több szülői értekezletet tartott, hogy ki-építse öszekötöttségét a szülő-kel. Az intézet nagy tanári és ifjúsági könyvtárral rendelke-zik, földrajzi és természetrajzi szertára is igen gazdag és érté-kes. Működött az elmúlt évben az ifjúsági önképzőkör, a cser-kezsceapat, a diákaptár, az if-júsági segélyző egyesület és a sportkör. Az intézet nagyszerű eredményvel záruló munkájá-ban Jausz Béla dr. igazgató vé-zetésével az alábbi tanárok mű-ködtek közre:

Dr. Bada Gyula, Zagoni Bar-bara György, Bars László, dr. Borbély András, dr. Csinády Gerő, dr. Ember Ernő, vitéz Fehérvári Dezső c. igazgató, Gyarmathy László, dr. Hegedűs Lajos, dr. Kiss Árpád, dr. Ma-

**Értesítés!**  
**Nádor István** közismert elsőrendű uris zabó sága  
 a távbeszélő-hálózatba bekapcsolódott!  
**Fehér és színes vászon, valamint jóminőségű szövetekkel készséggel áll rendelkezésére a m. t. közönségnek**  
**Szent Anna-utca 10-12. sz. a.**  
 városi bérházban levő üzletében. — Telefon 32-37.

dal Pál gimn. igazgató, Molnár József, dr. Nagy József, dr. Pó-cze János, Rudnay Károly, Rát-honyi Lajos, dr. Simon László, dr. Tóth Lajos.  
 A tanév befejeztével 10 tanu-

lót tett érettségi vizsgálatot, va-lamennyien sikerrel. Fennállá-sa óta az elmúlt évben volt a legnagyobb az iskola tanulóét-száma, teljes harmincezel több, mint az előző iskolai évben.

## A budapesti gettó elől Debrecenbe szökött egy zsidó kereskedő, iratvásárlás közben elfogta a rendőrség

A debreceni rendőrség foko-zott eréllyel folytat vizsgálatot a Debrecenbe érkezé idegenek ügyében, akik között a felme-rült gyanú szerint több a buda-pesti gettó elől álnéven és ha-nem okmányokkal megszökött zsidó tartózkodik.

A nyomozásnak komoly ered-ménye van, úgyszólván órák alatt elfogta a debreceni rend-őrség az eddig városunkba ér-kezett és itt hamis iratokkal, ál-néven letelepedni akaró izraeli-tákat, akiknek, hiába nem hor-tának sárgacsillagot, csaknem minden esetben áruújukká vá-líik csalhatatlan fajt jellegük.

A tegnapi napon a rendőrség elfogta Abrahám László buda-pesti nagykereskedőt, aki előző

nap este sebesvonalattal érkezett Debrecenbe. Abrahámot a Kos-suth-utca végén figyezte meg egy rendőr, amint ott egy kö-zépkorú férfival egyezkedett. Mint később kiderült, az illető-nek iratai megvásárlására tett ajánlatot és egy lakásbejelent-őért, anyakönyvi kivonatért és erkölcsi bizonyítványért 200 pengőt ajánlott fel. A rendőr igazolásra szólította fel az egyezkedő férfit, majd előál-totta a rendőrségre, ahol a vele együtt tanuként szintén előál-lított keresztny férfi is bizonyít-totta, hogy iratokat akart vá-sárolni a pesti zsidó.

A rendőrség őrizetbe vette Abrahám Lászlót és megindult ügyében a vizsgálat.



MAGYARRA FORDÍTOTTA: GAAL OLGA

(19.)

— Tarts ki szent ifjú és mentd meg az or-szágot!

Szent György megegyezteté összeszedte min-den erejét, hogy átszurja a szörnyeteg szívet. De a düzöl fekete vértől eldugult a ló orra és a tűz-lángok már nem tudtak olyan jól feltörni belőle. A szürke szörnyeteg most megkísérelte, hogy a ló lábát elkapja. A szent ifjú arca halotthalvány volt és lélekzete veszedelmesen nehezedett. Hirte-len megbolított a ló... Az ifju alig tudott kime-nekülni a szörnyeteg karja közül, amelyek már-már körülölelték. Lassan elszakadt a lovával a szörnyeteg hátáról és minden oldalról kinyújtott szorító karjai ellen kardcsapásokkal védekezve lassan felemelkedett és eltűnt a fellegek közt...

Az összesereglett embertömegre úgy hatott ez az elbeszélés, mint valami kinyilatkoztatás. Sokan térdreborultak. A muzsikok összekulcsolt ke-zekkel álltak, az asszonyok sirtak és jajgattak. Anyám ráncos arcán is végigfolytak a köny-nyek, de én sem tudtam magamat kivonni az el-beszélés hatása alól. Ismerem az ősi orosz legen-dát a szürke szörnyetegről, amelynek uralma ré-szakadt Oroszországra és tudom, hogy a nép tudja, hogy a szürke szörnyetegnnek uralma a bol-szevizmussal azonos. Mély vallásossága és misztí-kus titkokkal tallított lelkivilága ebben az uralom-ban az Isten kezét látja, aki próbára aakrja tenni az orosz népet.

A főmeg megozdulása és hangos gorombás-kodások ébresztettek fel mély elgondolásomból. Rettenetes nehéz volt a szívem attól a gon-dolatától, hogy bátyámat, feleségét és két kis gyer-

mekét száműzetésbe küldik és hogy anyám is kénytelen végigszenvedni ezt a borzalmat. Figyel-tem szegény anyám arcát. Megfeszített figyelem-mel nézte a fogház ajtaját, hogy mikor jönnek ki rajta hozzátartozóink. Arca viaszszínű volt és be-esett, alakja összezsugorodott. Jobbról Manja nő-vérem, balról én támogattam. Közben éreztem, hogy egész testében reszket...

A súlyos vasajtó végre felnyílt. A foglyok sűrű sorokban lépkedtek kifelé és szemükkel hoz-zátartozók után kutattak.

Anyám hirtelen megingott.

— Misa! — kiáltott.

A második sorból fáradtan intett felénk bá-tyám.

A vörösgárdisták mindenütt utat törtek a foglyok előtt, miközben irgalmatlanul félrelökték a gyermekeket és asszonyokat. Nagy tolongás ke-letkezett.

Az emberek ijedten hátráltak, hogy elkerül-jék a vörösök durva lökdösését. Azok pedig, akik hátul álltak, előre igyekeztek, hogy megegyeztet utójára megláthassák apjukat, testvérüket, roko-nukat.

Anyámat és nővéremet alig tudtam megvéde-ni a buzogányütésektől. Nagy erőfeszítéssel sike-rült végre fejutnunk az aszfaltra és a feldult tö-meg előttünk sodródott tovább, amíg a vörösök kettős lánc között a foglyok elváltak.

Négyes sorokban mentek a szerencsétlen meg-kínzott emberek

Szerencsénk volt, mert Misa, karján kétéves fiacskájával és sógorom, Tanja a féléves leány-káival éppen mellettünk haladtak el.

Különös kegy képpen megengedték, hogy a menet három perces pihenőt tartson.

De az élen vezető vörösgárdista mindjárt meg is fenyegette őket, hogy aki kilép a sorból, azt szökési kísérletnek tekintik és az illetőt figyel-meztetés nélkül lelövik.

— Misa, Tanja! — kiáltott anyám és hozzá-juk akart rohanni. A vörös katona durván lökte vissza.

Misa sápadt volt és komoly.

Tanjának könnyek peregtek végig az arcán, de fejevel mélyen nyugodt és csendes maradt.

— Apa — kiáltotta mellettem egy vekony gyermekhang — apa, mikor jössz megint haza?

Odanéztem. Négy-öt esztendősi fiúcska volt a szomszéd községből. Édesanyjára támaszkodva, vágyakozóan nyújtotta ki parányi kezét édesapja után. De köztük állt a vörös, aki a gyermeket fél-retaszította. Az apa halvány, keskeny arca meg-remegett:

— Sokáig nem jövök haza, kisfiam. Amikor újra hazajöhetek, akkor te már tizenégy eszten-dős nagy fiú leszel...

A kisfiúnak elgömbült a szája és hangos sí-rásba kezdett.

— Miért maradsz olyan soká? — kérdezte panaszosan.

— Ne írjatok! — sugta Misa, amikor mellem került és ne is érdeklődjétek utánunk. Én majd írok nektek, ha lehet. Vigyázz anyáakra és fo-gadd el apósom, Krasznov tanácsait. Ő minden-ben segítségemre lesz!

Most eszméltem rá, hogy egyetlen férfitáma-sza vagyok a családnak. Ez a gondolat valósággal szíven ütött. Ezután tehát nekem kell majd a ház-gondjait magamra venni, a földeket megművelni, hogy legyen miből élnünk. Én tulajdonképpen más hivatást akartam választani, nem szándékoz-tam földműves lenni. De ott álltam, mint jogfosz-tam földműves lenni. Vajjon egyáltalán jogom lesz-e fel-lépni az ősi családi birtok és gazdaság örököse- és tulajdonosaként? Talán már le is foglalták az egészét.

Misa komolyan nézett az arcomba, mintha csak gondolataimat olvasta volna.

— Bizom benned! — mondotta alig hallha-tóan.

Anyám csendesen zokogott. Alakja még job-ban összehajlott. Ugy állt, mintha valami súlyos teher nyomta volna a hátát. Könnyelkelti fájda-lommal nézett hol Nisára, hol Tanjára meg a gyermekekre.

— Hol van apa? — kérdezte halkán Misa-tól.

— Nem tudod, hol van szegény apátok?

Misa szomorúan nemet intett a fejével

(Folytatjuk.)





# MIREK

## GYÓGYSZERTÁRAK EJJELEI SZOLGÁLATA

„Kossuth” Lux Arnold Piac-u. 26.  
Telefon 29-56. — „Magyar Korona”  
Káposztássy Géza Ká.vintér 15. Te-  
lefon 16-06. — „Arany János” So-  
mogyi Sándor b. Csapó utca 66. sz.  
Telefon 11-78.

## Magyar ima 1944-ben

Ki trónolsz végtelen idő, s tér felett,  
S a nagy mindenséget körülöleled,  
Hozzád száll fohásunk, tekintés  
le ránk  
Isten, minden ember Atyja, Miatyánk.

Oh, bocsásd meg a mi  
gyorúságaink,  
Hogy lefelé többször néztek  
szemeink  
és amikor gond, baj, veszély  
fenyeget,  
Akkor kiáltjuk csak szívből a neved.

De most fogadalmat és hitet teszünk  
Hűséges és szelíd fiadk leszünk,  
S azon a göröngyös, szűk úton  
futunk,  
Mely nehéz, de rajta Tehozzád  
jutunk.

Istenünk, mikor most pacitók  
helyett  
Bombavetők húznak, s szelők  
felleged,  
Jöjj közénk, s tárd fejünk fölé  
szent karod,  
Oltalmazd és tartd meg minden  
magyarod!

Mikor vészszirénák hangja felvölh,  
Bombák zápora, s a légnomád  
sűrűl,  
Hol teinék jobb helyet,  
bombamenteset,  
Mint a Te ingalmas, áldott szívedet.

Dield hát kebledre magyar-  
gyermeked,  
Ki büntet, mert törőds vele,  
s szereted,  
S a megpróbáltatás többé nem  
riaszt,  
Mert Nálad védelmet leünk és  
vigaszt!

Istent, istent, ha velünk vagy,  
velünk,  
Bár az egész világ törjön ellenünk,  
Hajszálunk se görbül, nem lehet  
bojunkt,  
Mert ha Te velünk vagy, mi többet  
vagyunk.

Dr. MESZÁROS SÁNDOR orvos.

## A Magyar Megújulás Pártjának új helyisége Ferencz József-út 7. I. emelet.

Kollégiumi polgári fiúis-  
kola levéltár szombat, 24-én  
reggel 8 órakor gyülekezzenek  
a Kollégium udvarán. Megjele-  
nés kötelező. Iskolai levéltár-  
parancsnok.

42.000 tagja van a kolozs-  
vári református egyházközseg-  
nek. A legutóbb elkészített statisztikák szerint a kolozsvári re-  
formátus egyházközsegnek 42  
ezer tagja van. Az istentisztelet-  
tek látogatása iránt is olyan  
nagy érdeklődés nyilvánult  
meg, hogy egyes templomok-  
ban két istentiszteletet tart-  
nak.

Ellopták a pályaudvari  
pénztárnál jegyváltás közben a  
kézitáskáját 300 pengővel és  
fontos okmányokkal, élelmiszer-  
jegyekkel öv. Kiss Bálintné,  
Közép-utca 10. szám alatti la-  
kosnak. Károsult feljelentésére  
a rendőrség megindította a nyo-  
mozást a tettes kézrekerítésére.

## A Debreceni Újság-Hajdúföld rádiószolgálat

### SZERETETHULLÁMHOSSZ

Molnár Lajos tizedes L. 856.  
tábori postaszámról tüzeni fele-  
ségének és hozzátartozóinak,  
hogy jól van, csomagot meg-  
kapta és várja a másikat. Üd-  
vözi az orvoskari dékán hiva-  
tal tisztviselőit, az összes or-  
voskari professzorokat, az egye-  
temi altiszteket és összes debre-  
ceni ismerőseit.

Török Sándor honvéd az M.  
454. tábori postaszámáról üdvöz-  
li az összes debreceni nyomdá-  
szokat és a DMTE labdarugó-  
csapatát s tagjainak sok sze-  
rencsét kíván az NB. III. osztá-  
lyban való szerepléshez. Az  
üdvözléshez csatlakoznak még  
Kovács Sándor és Kovács Lajos  
honvédek.

Szigeti Gábor szakaszvezető  
a 454. tábori postáról üdvözli  
Diményi Miklóst és feleségét, a  
Mezei-családot, a vármegyehá-  
zán Szodrai Ferenc honvédet  
és Szele Erzsébetet.

Dobos Ferenc őrmester az  
M. 278. tábori postáról szerető  
csókjait küldi feleségének, szü-  
leinek, rokonainak, ismerőseit  
üdvözi. Sok levelet vár.

Kun Antal őrzető az M.  
278. tábori postáról Nádudvarra  
szerető csókjait küldi feleségé-  
nek és kislányának. Sok levelet  
vár.

László József honvéd az M.  
278. tábori postáról Debrecenbe  
feleségének és rokonainak sze-  
rető csókjait küldi és sok leve-  
let vár.

A V. 244. tábori postáról két  
jómegjelenésű honvéd ismeret-  
ség hiányában leányokkal leve-  
lezne. Levelet a V. 244. tábori  
postaszámra „Rózsalevél” és  
„Elkap a szél is” jellegre kér-  
nek.

Papp Lajos honvéd a G. 843.  
tábori postáról kéri, hogy ré-  
szére Debrecenben megjelenő  
újságot küldjenek.



Besurranó tolvaj ellopott  
egy pár cipőt Szabó Juliánna,  
Kandia-utca 15. szám alatti la-  
kostól. A rendőrség nyomában  
van a tettesnek, akit többen lát-  
tak a ház körül ólalkodni és  
pontos személyleírást adtak  
róla.

Elsikkasztotta a mósásra  
átadott ruhát. Komóttó Jenő  
Augusztia-szanatóriumi lakos fel-  
jelentést tett a rendőrségen ismeretlen mosónő ellen, akinek  
nagyobb értékű fehérneműt, in-  
geket átadott mósásra. A mosó-  
nő átvette a fehérneműt és töb-  
bet nem jelentkezett. A rendőr-  
ség megindította az ügyben a  
nyomozást.

Kilopták rediküljét kosa-  
rából piacra menet száz pengő-  
vel és élelmiszerjegyekkel Lóós  
Sára Hatvan-utcai lakosnak.

Lopás a pályaudvaron. —  
Hollik Imre MÁV fekező, úife-  
hértől lakos feljelentést tett a  
rendőrségen ismeretlen tettes  
ellen, aki a debreceni pályau-  
varon a vonatkísérők szobájá-  
ból kabátját 600 pengő érték-  
ben ellopta. A rendőrség meg-  
állapította, hogy a lopást a hely-  
zettel ismerős egyén követhette  
el, akinek kézrekerítésére meg-  
indult a nyomozás.

Nagyváradon 900 zsidóva-  
gyonrejtegető ellen indult el-  
járás, mert pénzt, ékszert és  
egyéb értéktárgyakat fogadtak  
el zsidóktól megőrzés céljából.

Kolozsváron hat órán ke-  
resztül közlekednek a társas-  
gépkocsik. A háborús gazdálko-  
dás következtében Kolozsvár  
város polgármestere rendeletet  
adott ki, melynek értelmében a  
társasgépkocsik csak hat órán  
keresztül közlekedhetnek. A  
gépkocsik reggel fél 7-től fél  
9-ig, délután 1—3-ig, este pedig  
6—8-ig vannak forgalomban.

Farkasok garázdálkodnak  
Verhovinán. A napokban a Kle-  
vona melletti legelőkön farka-  
sok támadták meg a szabadban  
legelőző lovakat és csikókat.  
Két csikót felfaltak, kettőt pe-  
dig súlyosan összemarcangot-  
tak. Az egyik fegyver nélkül  
haladó honvéd kénytelen volt  
újtját megszakítani, mert két  
farkast vett észre. Az egyre job-  
ban garázdálkodó farkasok el-  
len hajtóvadászatot indítanak.

Térzene. Kedvező idő ese-  
tén a honvédeknek ma,  
június hó 22-én délután 7—8  
óráig Somlai Adám alhadnagy,  
ezredparancsnok vezényletével a Dé-  
ri-téren térzenét tart a követ-  
kező műsorral: Borsay: Horto-  
bágyi-induló. Verdi: „Nabucco-  
donosor” operanyitány. Bachó:  
II. magyar népdalegyveleg. a)  
Zeller: Dal a „Madarász” c.  
operettből, b) Pécsi: Picado-  
rok felvonulása, spanyol hang-  
vessenyinduló. Lehár: Rézle-  
tan a Vig özevgy c. operettből.  
Ivanovici: Dunai hullámok, ke-  
ringő. Wagner: „Sziklászár-  
dan a hazáért”, induló.

Vendéglős szakosztályi ta-  
gok figyelmébe! Felkérem a  
vendéglős szakosztály tagjait,  
hogy a jeget az előírás szerint  
és a kijelölt helyen vegyék át.  
Ugyancsak közlöm, hogy a fa-  
kialtalás ügyében intézkedés  
történt. Ez külön kézbesítve  
lesz. Szakosztályi elnök.

Ellopták a pénztárcáját 172  
pengővel a Ferenc József-utcán  
Szabó Lajos mikiépérségi lakos-  
nak. Károsult feljelentésére a  
rendőrség megindította a nyo-  
mozást.

Simal gyorsíró- és gépiró-  
skolába állandó beiratkozás.  
Piac-utca 73. szám. Debreceni  
tank. kir. főig. eng. szám 5548  
—1943—44.

Asszonyokkal verette meg  
a községi bírót. Marozsán Gá-  
bor záhlí gazdálkodó a fa.u asz-  
szonyait felbujtotta, hogy men-  
jenek fel a község házára és ott  
a bírót verjék meg. Az asszo-  
nyok hajlottak is a szóra, fel-  
mentek a község házára és ott  
alaposan helybenhagyták a köz-  
ségi bírót. Marozsán ellen ható-  
sági közeg elleni erőszakra való  
felbujtás miatt indították meg  
az eljárást és nyolchónapi börtö-  
nbüntetésre, valamint ezer  
pengő pénzbüntetésre ítélték.

Pálínkatolvaj után nyomoz  
a rendőrség. Szabó Gábor, Hat-  
van-utca 1. szám alatti lakos  
feljelentést tett a rendőrségen  
ismeretlen tettes ellen, aki pin-  
céjébe valószínűleg ákúcs se-  
gítségével behatolt és onnan 10  
liter pálinkát elloptott. A rend-  
őrség megindította a nyomozást  
az italkedvelő betörő kézrekeri-  
tésére.

## Leventezáró Ünnepe Vámospércsen

A vámospércsi „Levente Egyesü-  
let” a Kormányzó Ur születése nap-  
ján tartotta évzáró ünnepét. Dr.  
Karalyos Gyula levente körzet-  
parancsnok és Lehocze József levente  
főtiszt vezetése alatt tett bizony-  
ságot az ifjúság egyévi szorgalmas  
munkájáról.

Hentes Sándor községi főjegyző  
intézet igaz magyar őszinteséggel  
beszédet a levente ifjúsághoz. Ezt  
követően a levente kötelekekből ki-  
került ifjakat bensőséges szavakkal  
búcsúztatta dr. Karalyos körzet-  
parancsnok, majd az ujonclevetők es-  
küdtetése következett.

Magyar László levente Gyóni Gé-  
za: Ceak egy éjszakára című versét  
szavaltta el. Ezután az újság torna-  
bemutatói gyönyörködtették a hálás  
közönséget, melyek Tömörj Péter,  
Csuth József csapatparancsnokok és  
ifj. Polgár János, Kovács Imre ifjú-  
vezetők vezetése alatt kerültek bemu-  
tatásra.

Az ünnepélyt a műsor lebonyol-  
tása után a zászló előtt elvonulás,  
ezt követően a Hósi fohász, majd a  
zászló levonása zárta be.

## Pályázati hirdetések.

Debrecen város nyugdíjazás  
folytán megdresedett, nyugdí-  
jazással egybekötött városi er-  
dőéri állásra, Szabolcs vármegye  
Nyírbátor nagyközségben  
egy segédjegyzőt, Ujléta nagy-  
községnél egy díjnoki, Nagylé-  
tán (székelyhídi járás) pedig  
egy körállatorvosi állásra hir-  
detnek pályázatot.

Elloptak öt méter gépszí-  
jat az István-gőzmalomból. A  
tettes a helyszínen járatos  
egyről lehetett, aki egyik gép-  
ről vágta le az értékes bór-  
anyagot jelentő szíjat.

Szétépték százpengősök  
darabjai jelzik a nyiregyházi  
zsidók útját. A nyiregyházi zsi-  
dok a gettóba való telepítés a-  
ikalmával minden eszközt meg-  
ragadtak, hogy romboljanak.  
Szemétdombjaikat szétépték  
százpengősökkel szórták tele,  
de szétépték százpengősök je-  
lezteket azokat az útvonalakat is,  
ahol a zsidókat végigkísérték.  
Ezenkívül minden használatbó-  
tárgyat összetörtek, amit csak  
tudtak.

Akarsz repülni? Azonnal  
jelentkezz Debreceni Repülő  
Club városi irodájában, a Gam-  
brinus-átjáróban.

A Szatmáron pincébe rej-  
tött zsidók még eselédjeltek  
is magukkal vitték. Megirtuk,  
hogy Szatmáron egy befalazott  
pincében tizennyeg zsidó rejtő-  
ködött el, nehogy a gettó a  
kelljen menniük. Megállapítot-  
ták a zsidók személyazonossá-  
gát: Schwartzt Hugó és Jakob  
zvertvagárosok és családtag-  
jaik voltak a pincében, azonki-  
vül még két lengyelzsidó men-  
kült és két eseléd, akiket azért  
hoztak a gazdag zsidók maguk-  
kal a pincébe, hogy asszonyaik-  
nak még itt is meglegyen a ké-  
nyelme.

Flaink plótáklépzésére  
áldozunk két fillért! Kérjünk  
repülőbéljegyet.

Forró kemencében akarta  
kigyógyítani a lelenegyereket.  
Horváth Sándorné Baják Teréz-  
nél gondozásban volt Simon  
Zoltán négyéves lelenegyermek,  
aki megruhésodott. Horváthné  
szomszédjának, Csizmadia An-  
nának tanácsára a fiúcskát úgy  
akarta meggyógyítani borbajá-  
ból, hogy kenyérsütés után be-  
dugta a forró kemencébe, ahon-  
nan később holtan emelték ki.  
A törvényszéki boncolás megál-  
lapította, hogy a gyermek a  
nagy melegben szívbenulást ka-  
pott. Az ügyesség gondatlan-  
ságból okozott emberölés miatt  
megindította az eljárást a két  
nő ellen.

## Új tisztviselői állásokat szervez Hajdu vármegye

Hajdu vármegye június 28-án  
rendkívüli közgyűlést tart és  
ezen a közgyűlésen új tisztviselői  
állások szervezéséről is ha-  
tároznak. A megyénéni a munka  
igen megszaporodott és tiszt-  
viselőkre nagy szükség van,  
különösen azóta, hogy a kettős  
főispánságot megszüntették és  
Hajdu vármegyének külön fő-  
ispánja lett. A főispáni titkári  
állás betöltésére is sor került  
és berendelték erre a tisztségre  
dr. Kövér Elemér tb. főszolgá-  
bíró.

A tervezet szerint szerveznek  
a megyénéni még egy aljegyzői  
állást, egy irodaségédtisztit és  
egy díjnoki állást. Szükség van  
egy új altisztre is. Dr. Ujvárosy  
Sándor, a vármegye második-  
főjegyzője már felterjesztette a  
belügyminiszterhez az új állá-  
sok szervezésének tervezetét és  
annak indokolását.

## Lakások igénybevétele alól nem mentesít az elköltözés

Felhívom mindazokat a lakásu-  
lajdonosokat, (főbérletet) akik az  
esetleg bekövetkező bombatámadá-  
sok miatt a város területét elhagyni  
kívánják s lakásukból a köze-  
multban a helyszínen megjelent ható-  
sági közegek által német vagy ma-  
gyar tiszt beszállásolás, továbbá  
bombakárosultak elhelyezése céljára  
egy vagy két lakószoba összeirato-  
lat, illetve kijelöltetett, — a kalmas mő-  
don gondoskodjanak arról, hogy a  
kijelölt lakószoba az említett célra  
igénybevehető legyen.

A lakást az a körülmény, hogy a  
lakástulajdonos (főbérő) elhagyta,  
a beszállásolás céljára, valamint a  
kijelölt lakószobának a bombakáro-  
sultak részére való igénybevétele  
alól nem mentesíti.

A szükséghez képest — az adott  
esetben — a lakószoba igénybeve-  
letét a lakásnak hatóság által való  
felfelnyitása útján is foganatosítani  
fogom és a lakás tulajdonos (fő-  
bérő) ellen ha a behelyezést akár  
cselekvéssel, akár mulasztással lehe-  
teténné teszi, vagy késlelteti a bü-  
ntető eljárás megindítása iránt is in-  
tézkedem.

Polgármester.

## Nagymennyiségű gyógy- szert és orvosi műszert rejtett el egy karcagi zsidó orvos-há- zaspár. Dr. Österreicher László karcagi zsidó orvost és felesé- gét a karcagi rendőrség inter- náta, mert házkutatás során nagymennyiségű orvosi mű- szert, gyógyszer, ezenfelül sző- veteket, élelmiszereket, arany- és ezüstnemű ékszereket talál- tak turtangos módon a virág- ágyba elásva, ládákba zárva. A zsidó házaspár azzal a kifogás- zással akart élni, hogy a légi- támadás veszélye miatt ásta el az értékes holmikat. Internál- ták őket.

## Vendéglősök, koresmárosok!

szükségletüket  
legolcsóbban

## Pótor László bor nagykereskedőnél szerezhetik be.

Hatvan-u. 35.  
Telefon 32-71.

**Összecsupukható kerliasztalok**  
kertiszékek, gyermekasztalok, gyermekszékek nagy választékban  
**Tóth Gyula vasútleletében**  
Ferenc József-út 20.

Gy.  
59 éves  
Köz-  
református  
Lakás-  
mer eég ren-  
vitéz Bér-  
tiszhelyelté  
huajt, Tem-  
ozakor lesz  
valozó term-  
temetkezés.  
Mindazok  
ferjem, éde-  
hunyával  
volnak, tem-  
vatalára k  
mondunk M  
gre gyermek  
szül-  
65 év  
Tem-  
6 óra  
mélő  
mélő  
tartá  
Viol-  
81.2  
a Debre-  
a b  
Vasár-  
nyok érk  
Hajduföld  
károsultak  
Magyar  
láz Kár-  
Első Béka  
ceni Istv-  
pótlólag  
Béla vas-  
Escher  
bet Szat-  
Hajduosz-  
tes adom-  
Józsefné  
alati h  
tése al-  
14. sz-  
pengő,  
Imre T-  
kos 100  
bornok  
szortime  
Mezőgár-  
gó, Ha-  
pengő,  
N. N.  
szé 10  
Vilmos  
1 kos 5  
81.280  
Gyúje-  
Egy  
szél  
mind-  
ett é  
sághoz

Gyászrovat

Dr. Rácz Lajosné ass. Siket Zsófia 59 éves korában elhunyt. Temetése eszterházi templomban délután négy órakor lesz a Kőszegi ravatalozójából a református egyház szertartása szerint. Lakás: Apaffy-utca 153. Góbozner cég rendezte.

Vitéz Bécsi Sándor nyug. rendőr tisztihelyettes 51 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a Kőszegi II. s. ravatalozó terméből. Lakás: Tégla. Dankó temetőben.

Mindazoknak, kik fennya szeretett férjén, édesapján Fábian Jenő elhunytával bánatukban részvételre voltak, temetésén megjelentek, ravatalozóra koszorú helyeztek, ezúton mondunk köszönetet, Bánatos Övegye gyermekeivel.

Pál Imréné

szül. HADHÁZI SARA

65 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 6 órakor volt a Kőszegi II. s. ravatalozó terméből, a ref. egyház szertartása szerint. Lakás: Viola u 26. Dankó temetkezési vállalat.

81.280 pengőt gyűjtött a Debreczeni Újság-Hajdúföld a bombakárosultaknak

Vasárnap óta a következő adományok érkeztek a Debreczeni Újság-Hajdúföld szerkesztésébe a bombakárosultak részére:

Magyar királyi államvasutak Barátság Károly zeneegylete 100 P. az Első Békéscsaba, Miskolci és Debreceni István gőzmozgató Rt. munkásai pótlólag adak össze 45 pengőt, Piros Béla vasúti alkalmazottai 55,70 P. Eszter Károlyné sz. Kovács Erzsébet Szatmárnémetiből 50 pengőt, a Hajdúszovátai Leventeegylet önkéntes adományokból 144 pengőt, Fekete József Ötödik Károly utca 10. szám alatti házcsoportparancsnok a vezetése alatt álló 2., 4., 6., 8., 10., 12. és 14. számú lakosok gyűjtéséből 90 pengőt, N. N. 5 pengőt, vitéz Holló Imre Tanító utca 14. szám alatti lakos 100 pengőt, Perczel Móricz tábornok elhalálása alkalmából közszolgálati címén a Tiszaviléki Mezőgazdák Szövetkeze 60 pengőt, Hankiss János államtitkár 100 pengőt, Kulcsár Margit 15 pengőt, N. N. 40 pengőt, nyugdíjas tisztviselő 10 pengőt, végül Halász József Vilmos császár körút 48. szám alatti lakos 50 pengőt. Eddigi gyűjtésünk 81.280 pengő 14 fillérre emelkedett. Gyűjtésünket folytatjuk.

Szerkesztői üzenet

Egy előfizetőnkkel közöljük, hogy az új a zsidóval kapcsolatban ki még mindig a gettó falán kívül él — tett észrevételeit az illetékes hatóságokhoz eljuttattuk.

Nyílttér\*

Felcséggem, Zenemák Károlyné sz. Székely Krisztina adósságalért semmiféle felelősséget nem vállalok, pénzfelvétele nem jogosult. — Zenemák Károly, Degenfeld-ter 4. Üzlet; Cegléd 18.

HETFŐN DELBEN már olvashatja a részletes helyi sporteseményeket a Tiszántúli Déli Hírlap-ban.

KÖZGAZDASÁG

Hajdu vármegye több községében hivatalból kellett megalakítani a hegyközségeket

A szőlőtermelés előmozdítása érdekében, mint ismeretes, meghozták a hegyközségek megalakítására vonatkozó törvényt és ezzel az a cél, hogy a minőségi bortermelést elősegítsék, a termelők érdekeit támogassák az irányított termeléssel.

A hegyközségek megalakítására vonatkozó rendelkezéseknek a megye területén nagyjában eleget tettek és az érdekelte gazdák megalakították a hegyközségeket, megválasztották vezetőiket, akiknek irányításában bíznak. Több helyen azonban többszöri figyelmeztetés ellenére sem alakították meg a hegyközségeket és így a rendelet értelmében hivatalból kellett megalakítani ezeken a területeken a hegyközségeket.

Dr. Szőőr Zoltán vármegyei aljegyző, aki előadója ezekben az ügyekben, jelentette Rásó István alispánnak, hogy ismételt figyelmeztetés ellenére sem tettek eleget a rendelkezéseknek Püspökudványban, Hajdúszoboszlón, Kabán, Tiszacségen és Hajdúhadházon.

Az alispán a jelentés alapján elrendelte hivatalból a hegyközségek megalakítását és kinevezte a hegyközségi tanácsok tagjait, vezetőit, akiknek feladatuk a törvényben előírt módon vezetni a hegyközségek működését.

Ezzel a kinevezéssel befejeződött Hajdú vármegyében a hegyközségek megalakítása.

Az időjárás nagyon kedvező, a gazdák — ahogy mondják — rendelni sem tudnának jobbat. A gabonák érés előtt a legjobb időben kapták a kladós, esendes, meleg esőt, a burgonya most virágzik és az eső a legjobb időben érte. A rétek, mezők évek óta nem voltak ilyen jó állapotban és bőségesen fizetnek a kaszálók. Szerte a határban serényen dolgoznak, kaszálnak, kapálnak és Isten bőséges áldása kísér munkájukat.

VALLALATI VEZETŐK KIRENDÉSE A DEBRECENI ZSIDÓ CÉGEKHEZ

Debrecen sz. kir. város polgármestere az alábbi vállalati vezetőket rendelte ki:

Wiener Adolf közkereseti társaság zsák, ponyvakereskedő és kölcsönözés Kossuth utca 27. szám alatti üzlethez Doehkeát Vilma debreceni Rothermere utca 35. szám alatti lakost.

Özv. Vass Gyuláné zsák, ponyva, zsákkereskedés és kölcsönözés Ferenc József út 6. szám alatti üzlethez Molnár József debreceni 2-es honvéd-huszárezred utca 9. szám alatti lakost.

SPORT

A DVSC még két hétig edzésben marad és barátságos mérkőzéseket játszik

A DVSC csapata csak július elején tér pályára. Két hétig még edzésben maradnak a játékosok és vasárnap Nyíregyházán a MOVE Szabócsapattal, egy hét múlva pedig Pálócson és Szabadkán két napos körmerkőzésen vesznek részt szabadkai, zombori és szegedi csapatok részvételével.

A játékosok jó formában vannak, a játékosok jó formában vannak, vasárnap Nyíregyházán a nyíregyházi házi válogatásban játszó Szil-

gyi Nagy II. és Orosz pompás teljesítményt nyújtott. A debreceni játékosok meglepéssel beszélnek a nyíregyházi játékosok teljesítményéről, különösen a Bogárért kapott Pártag és Burghardt volt PTO csapatok kitűnő tehetségeket.

Az erősitési fronton még mindig semmi új. Pedig jó lenne már megkezdenni a tárgyalásokat, mert a hásmátró játékosokat lassan megszerzik a többi csapatok.

MIBERT FŐVÁROSI EMBER ALLITTA ÖSSZE VIDÉK VÁLOGATOTTJÁT?

Vidék válogatottjának kettős szerepe kissé elgondolkodtatót sok sportembert. Nem egy érthetetlen jelenség kísérte ezeket a mérkőzéseket, valamilyen közt. azonban a legérthetlenebb az volt, hogy miért Vághy Kálmán szövetségi kapitány, aki állandó fővárosi lakos és a vidéki csapatokat csak olyankor látja, ki csapatokat csak olyankor olyan amikor véletlenül Budapesten olyan mérkőzést lát, melyen egyik csapat vidéki, állította össze Vidék válogatottját? Mi emléksünk arra, hogy két évvel ezelőt a Vidék válogatottja nagyban szépen szerepelt Budapesten, de akkor Móra János állította össze a csapatot. Rajta kívül is azonban egész sereg kitűnő és hozzáértő sportember van itt Boross Páltól Opató Zoltánig. Bizsák rájuk a válogatás kik feltétlenül jobban ismerik a vidéki játékosgárdát a szövetségi kapitánynál és bizonyosra vehető, hogy a mostaninál jobb eredmény fognak elérni.

A DEAC TENISZCSAPATA LETT AZ UNGVARI KERÜLET BAJNOKA

A DEAC csapata, mint megártuk háromnapos k. illeti tenisz bajnokságban volt részt Ungváron. A ver-

seny teljes és megérdemelt debreceni sikert hozott, a DEAC kitűnő teniszesei 3:3-as győzelmi aránnyal, de jobb szettarányukkal megszerezték az ungvári teniszszerek előtt a kerületi bajnokságot. Egyéniben is szép sikert arattak a debreceniek. Részletes eredmények:

Férfi-egyes: Tomcsányi-Háger J. n. Dr. Arday-Sátori 6:0, 6:1; dr. Czmór-Leővey 6:0, 6:1, gr. Nyáry-Czicz 6:2, 6:2, Barabás-Fodor J. n. Kisfaludy-dr. Keszytis 6:3, 6:4, Fodor-Farkas 6:2, 6:0, Csingár-Zombori 6:1, 6:3, dr. Arday-Tomcsányi bory 6:1, 6:3, gr. Nyáry-Arday 6:2, 6:0, 6:3, 6:0, gr. Nyáry-Arday 6:2, 6:0, Csingár-Barabás 6:8, 6:4, 6:2.

Férfipárosban: Kisfaludy-Leővey-Csongor-Fodor 7:9, 6:3, 7:5, Barabás-Nyáry-Fodor-Cziczey 6:2, 7:5, Kisfaludy-Leővey-dr. Arday-dr. Keszytis 6:2, 6:1, 6:2, Czmór-Mankovics-Barabás-Nyáry 7:5, 6:2.

A döntőben Kesztyis-Leővey pár 7:5, 2:6, 6:3, 6:1 aránnyal verte a Czmór-Mankovics párt.

Vegyespárosban: Nyáry-Boross-Czmór-Barkász 6:3, 6:4, Barabás-Gombosné-dr. Arday-Kiss 0:6, 7:5, 8:4.

A döntőben a Nyáry-Boross pár 6:0, 6:4 arányban győzött a Barabás-Gombosné pár ellen.

Női egyesben: Barkász-Boross 10:3, 3:4, Gombosné-Kiss E. 6:4, 6:1, Barkász-Gombosné 7:5, 4:6, 4:2.

Csapatversenyben: Barabás DEAC-Csongor UAC 6:3, 11:9, Czmór UAC-gr. Nyáry DEAC 6:3, 6:4, dr. Arday DEAC-Fodor UAC 6:3, 4:6, Kisfaludy DEAC-Cziczey UAC 6:2, 6:4, Csongor-Fodor UAC-gr. Nyáry-Barabás DEAC 6:4, 7:6, dr. Czmór-Cziczey UAC-dr. Arday-dr. Keszytis DEAC 7:5, 6:4.

Sporthirmondó

Az ifjúsági és felnőtt atletikai bajnokság szombaton és vasárnap került lebonyolításra az egyetemi sporttelepen. A verseny kimagasló eseménye a kitűnő formában levő Kápos László dr. magasugrása. A kitűnő atléta az utóbbi hetekben már a 190 centiméteres magasságot ostromolta és nem lehetetlen, hogy ezen a versenyen meg is ugorja.

A kerületi kosárlabdabajnokság látványos mérkőzése szombaton és vasárnap került lebonyolításra a DEAC pályán. Szombaton a DEAC-DVSC férficsapatát döntik el a férfi bajnokság sorsát, vasárnap pedig a MOVE Szabócsapata játszik a DVSC-vel és DEAC-al.

A D. Villanygyár vasárnap Szatmáron játsza utolsó bajnoki mérkőzését a SZSE-vel. A mérkőzésnek már nincs jelentősége a bajnoki sorrend szempontjából. A Villanygyár harmadik helyen marad akár győz, akár veszít.

A Hungária úton lesz a Ferencváros-Kolozsvár Magyar Kupa döntőmérkőzés vasárnap. A MLSZ nem engedélyezte a mérkőzés Üllői úton való lejátszását azon az alapon, hogy a szabályok szerint semleges pályán kell a döntőt lejátszani.

A fáradság és rossz összehatás okozta a Vidék válogatottjának zagráb vereségét. A csapatból csak Mézváros, Lőrinc és Bodola játszott jól, viszont esőt mondott Pálfi, Tihanyi, Károlyi és — nagy meglepetésre — Tóth III. Veleményünk változatlanul az, hogy kár volt a fáradság és formánkivüli nagyváradi gardából néhány játékost beállítani a helyettük jó lett volna a debreceni Szilagyit, Nagy II-t és még néhány más vidéki játékost beállítani.

A DVSC lesz a harmadik résztvevője a PVSK jubileumi tornájának. A Pécsi VSK július 1-én és 2-án két napos jubileumi tornát rendez. A jubileus PVSK csapatán kívül a Debreceni VSC és a szegedi Tisza vesz részt. A három vasutas csapat találkozója érdekes küzdelmet ígér és a pécsiek azt szeretnék, hogy a DVSC-t és a Tiszát látnák a döntőben.

A Debreceni Torna Egylet kosárlabda szakosztályának tagjai, ma, eszterházi templomban délután hat órai kezdettel a DEAC pályán edzést tartanak. A vezetőség pontos megjelenést kér.

HIRDEMEMNY

Közlöm az érdekeltekkel, hogy a m. kir. kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter úr a 40.838—1944. VIII. sz. leiratában arról értesít, hogy a Debreceni Helyi Vasút Rt. Debrecen — baromvástartéri vonala tervezett felsővezeték meghosszabbításának és ezzel kapcsolatban kitérők áthelyezésének, illetve építésének 1942. évi augusztus hó 31-én megtartott közigazgatási bejárásáról felvett jegyzőkönyvben foglaltakat jóváhagyólag tudomásul veszi és a szobanforgó vonalszakaszon a felsővezetéknek a Békessy-utca keresztezéséig a jegyzőkönyv második változata, valamint a bemutatott és tárgyalási záradékkal ellátva visszaküldött terv szerinti meghosszabbítására és egyes kitérők áthelyezésére, illetve új kitérők építésére a helyszínen élő szóval megadott engedélyt — az idegen tulajdonban lévő területek elfoglalására érvényes jogszabályok

betartásának kötelezettsége, továbbá a jegyzőkönyvben foglalt megállapítások és kikötések mellett — megerősíti.

A megépítendő felsővezeték részére, illetőleg a szobanforgó vonalszakasz tervezett villamosításával kapcsolatban ugyanazokat az engedélyezési, építési és üzemi feltételeket állapítja meg nevezett miniszter úr, amelyeket hivatali elődje 77200—1910. III. K. M. sz. rendeletével a Debreceni Helyi Vasút Rt. részére kiadott engedélykiirat függelékében előírt.

Polgármester

Kir. Járásbíró, mint Telekkönyvi Hatóság, Debrecen.

HIRDEMEMNY

Vámpapercs Község telekkönyve hirtokszámbélyegzés következebe az 1896. évi 2579. sz. rendelethez képest átalkítatik és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1896. XXIX. sz. 1899. XXXVIII., 1891. XVI. és az 1914. évi VII. tc. cikke a tényleges hatályos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX tc-ben szabályozott eljárás a telekkönyv bejegyzések helyettesítésével kapcsolatosan fogantottatik.

Ebből a célból az átalkítás munkálatai hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1944. évi augusztus hó 7. napján fog kezdődni. Ezzel egyidejűleg a telekkönyvbe bejegyzendő tulajdonjogok a következők:

1. mindazok, akik a tjkönyvben előforduló bejegyzése nézve indokolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt a kitűzött határidőn megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel.

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjog tartanak, hogy a tulajdonjog tki bekebelezését a kitűzött határidőig a telekkönyvi hatósághoz intézendő szabályozott beadvány útján közöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok hiányoznak, akkor az átírásra az 1896. XXIX. tc. 15—18. és az 1899. XXXVIII. tc. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kitűzött bizottság előtt igazolják, vagy oda használnak, hogy az átruházás telekkönyvi tulajdonos, az átruházás leírását a bizottság előtt szóval elismerje, és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogukat ezután nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illetékek engedelemmentesen esnek.

3. azok, akiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvántartásilag bejegyezve, ügyszolgálatán az ilyen bejegyzéseket terhelte ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzési jogukat törlesztés kérelmezzék, illetve, hogy törleszt engedély nyilvánítsa végett a kitűzött bizottság előtt megjelenjenek, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől esnek.

Napos csirkéire előjegyzést

A bérkeletést vállal, ismeretétől függetlenül küld a Hajdúbadházi Vidéke Házgya keletető állomása Hajdúhadháza.

**PÁLYAZATI HIRDESMÉNY**  
 Debrecen sz. kir. városának üresedésben lévő három II. o. közg. fo. galimazói állásra pályázatot hirdet. A kiválasztott tisztviselőket a jogszabályokban megállapított illetmények és az állással egybekötött pótlóilletmény illetik meg.  
 A pályázati kérvényt a m. kir. Belügyminiszterhez kell címezni és a 37.200-1944. B. M. sz. rendelet 4. §-ában foglalt rendelkezések szerint kell felszerelni.  
 A pályázati kérvényt az a pályázó, aki már közszolgálatban áll, eljáró hatóságánál (hivatásánál, parancsnokságánál) míg az, aki közszolgálatban

nem áll, annak a járműnek a főszolgabírójánál, illetőleg annak a városnak a polgármesterénél nyújtandó, a melynek területén lakik.  
 Pályázati határidő: a jelen pályázati hirdetésnek a Budapesti Központi Választóbizottság megjelölését követő naptól számított 15 nap.  
 Budapest, 1944. június 9.  
 M. Kir. Belügyminiszter.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:  
**Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál**  
 Adója: **Alföldi Sajtóvállalat Kft.**  
 Felelős kiadó: **Balogh István**

# APRÓHIRDETÉSEK

## Levelzés

**Partykém** 3-kor várak, a szokott helyen, minden sikerült. 1404

**Nyomozó iroda**  
 Jánosy magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel. Virág utca 21. sz. Telefon: 23-78. 8

**Gálosy** legrégebbi magánnyomozó megfigyelései, nyomozásai, diszkrét, eredményesek. Zöldfa u. 3. Telefon 28-72. w

## Háztartási alkalmazott

**Rendes, megbízható** bejárónő felvételével reggel 7-től párosai munkára. Simonffy utca 17. 862 w

**Szakácsnő**, aki baromfi-neveléshez is ért, megfelelő bizonyítványai vannak, levelbeli ajánlatot küldje Máté Imre ómél-tóságára gazdaságának. Füzessygarma, Békés megye. 925 18-52

**Szobalány** megbízható, szorgalmas azonnalra felvételt KISS Dénes, KISS Bórgyár, Vágóhid u. 1349

**Műnemesítést tanyára** — azonnal felveszek, jó bizonyítvánnyal. Péterfia 11. Benyáts. 1362

**Ügyes háziállatgondozó és állatorvos** keresek. Fehér ág, férfi ruhák és ingek eladók. Kardos 15. 1364

**Bejáró takarítónő** háromtagú családhoz felveszek. Sámsoni út 216 390 23-24-25

**Tanyára jól főző szakácsnő**, aki baromfi gondozást is vállal, kerestetik. Jelentkezés: Kálmán-tér 5. emelet, földpéc. 1361

**Eladó ingóság**  
 2 darab kötőgép, egy 12-10 zoknikötő eladó. Ugyanott fonó felvételt. K. Ferenc, Eötvös u. 8. szám. 1376

**Megbízható egyszerű** leányt vagy asszonyt, bejárónak vagy bentlakónak felveszek. Szappanos-utca 10. 1393

**Egy sülyesztett fehér** — gyermekkosci leadó. Bőszörményi út 39. 1366

**Eladó egy romantikus** fürdőház, — rézhengerű kályhával, Bethlen u. 12. szám. Pótvárosrészében. 424

## Állást kereső nők

**Középkorú intelligens** asszony elmerne tanyára vagy szőlőskertbe mindegyre. Erzsébet utca 17. 1380 22-25

**Több nyelvet beszélő**, intelligens fiatal asszony elmerne uri házhoz nevelőnőnek, vagy orvosi rendelésbe asszisztensnek — (gyakorlati). Ajánlatokat kiadókba „Vidékre is” jelegre kér. 1302 21-23-25

## Alkalmazást nyernő

**Tanulóleány felvételt** H. Vajda Rózi, Piac u. 56, kalapos üzlet. 1257 10-21-22-23

**Könyvelésben és irodai** teendőkben jártas gépírói jó tudó (iszitve) (nő) építési irodába felvételt. Írásbeli ajánlatokat eddigi gyakorlat és fizetési igény megjelölésével — „Építési iroda” jelegre a kiadókba kérek. 1291 22

**Elsőrendű segédleányt**, — belső munkát felvezet Kiszsi István, Szent Anna u. 6. 1329 21-22

**Tanulóleányok felvételnek** Bartha varroda, Csillag u. 96. 1314 21-22-25

**Fényképész tanulóleányokat**, munkásleányokat és kifizető felvezet Berzák Máté. 116-w

**Hölgyfodrász kisasszonyt** magas fizetéssel azonnali belépésre felvezet, Bírófodrász, Hatvan u. 15. 1307 21-27

**Ügyes leányokat** takarító nőnek felvezet a Borkőniká. 1365

**Kifutóleányt** azonnali belépésre felvezet Soós szobamester, Szent Anna u. 6. 1373

**Komoly iródszámot** kereskedelmi levelezési tanítást felvezünk. Ajánlatot „37” jelegre kiadókba kérünk. 1368

**Segédek, tanulókat**, felvezet, szabni, varni tanít Papp Modell-salon, Szent Anna 12. 1357

**Ügyes fűző és melltartó** varrónő felvételt Nyíregyházára, Kátana kesztyűs és fűzősnél. Bethlen utca 4. Erdekötés levélleg és Debrecenben Darabos utca 42. Fizetés pontos megjelölésével. 1381 22 25

## Bejárónőket felvezet

**Pál söröző.** 1389

**Betegítő** kocsiiban lévő höz, kiszolgálni, jói fejlett középkorú asszony, havi kb. egyszázharminc fizetéssel, aki ünnepeken nagyérdemű Vigadóhoz kitoszít, azonnal jelentkezhet. Kulcsár, katonai cikkek. 1374

**Tisztviselőnő** keresek, könyveléshez érő, hosszabb irodai gyakorlatjal bíró, komoly munkaerőt. Csiba-malom, Hajdúnánás. 11151 18-25

## Alkalmazást nyerni

**Házmester felvételt** — Bethlen utca 50. számú házhoz. Jelenkezni a Maróthy György utca 21. szám alatt kell, kizárólag délután három órakor. 1036-w

**Ügyes fiút** tanulóknak vagy kifizetőnek felvezünk. Csáthy könyvkereskedés, Rt. 684-w

**Házmesteri teendőkért** — akázt kaphat s ugyanott bejárónő felvételt. Ajtó-utca 21. 1044-w

**Kifutófiút** felvezet Krayer festőüzlet, Csapó u. 13. 1372

**Házmester felvételt**, — pince szobába, Vendég u. 84. sz. 1355

**Házmesterpár felvételt**, Kéltmalom u. 3. 1375

**Jómunkás cipészegédek** állandó téli munkára felvezet, Joth cipész, Csapó utca 90. 1293 25

**Egy fordászegéd** magas fizetéssel felvételt, esetleg felehaszonnal, lehet nő is. Bőszörményi út 52. 1378

**Konyha mészáros felvezet** a Pál söröző. 1388

**Gépszert** cséplőgéphez felvezet. Erdekötés: Piacsirta 17. sz. 1396

**Kifutófiút felvételt** könyv-nyelvi munkára. Mikolcs szőlő, Tóth Árpád 74. 1386

**13-14 éves fiút** vagy leányt tanyára dísznő mellé felvezet. Erdekötés: Piacsirta 17. 1395

**Napszabóság**hoz érő — ügyes szabóságát sürgősen felvezet: Kiss uriszabóság, Ferenc József út 16. (Alföldi-palota.)

## Butorozott szoba

**Különbejárattal** utcai butorozott szoba kiadó. Vendég u. 75. 1359

## Különbejárattal butorozott szoba

azonnalra is kiadó. Homok u. 50. 1385

**Butorozott** kicsi szoba agy nemű nélkül 1 személyre kiadó. Rákóczi 11. sz. keresztút. 1402

## Ajánlat

**Női és gyermek** köntöbluzok, szoknyák, zoknik, harisnyák rendelésre. — **Pethő kézimunka iparban**, Szent Anna u. 10. Fürdőresek kötése, előzőzés, hímzés.

## Ruháját bizalommal

Tegdes szabónál készíttesse. Kálmán tér 19. Püspökibérpalota. Déri sarok. 1088-VI-27

## Ne dobja el régi nyakendőjét

szépen tisztított, javított olesón. — Dózsa utca 15. (Csemete-utca folytatása.) 920 VI. 24

## Leletes ebédkoszt

kapható Csap utca 58. Ugyanott nagy méretű fehér előszobafel. tükörrel eladó. 1305 21-22-23

## Váralok gyümölcsfák és szőlők

permetezését. Levélhívásra házhoz megvegyek. Meszena u. 9. Bordán. 1384

## „Hangya” Tollgyűjtő

telep Nyugati u. 12. sz. a. Továbbra is a legmagasabb napi áron vesz tölte. 1184

## Ukrak mosást

válalok. Levélhívásra megvegyek. Dió-hola Emma. Gyulai utca 11. 1354

## Gyapju kartolást

és fonást vállalok. Ferenc, — Eötvös utca 8. sz. 1377

## Teljes ellátás

**Kvartélyost**, rendest, — idős vagy fiatalembert felvezünk. Péterfia 24. 1370

## Oktatás

**Dr. Naményi Gyuláné**, Szendrődy Olga gyorsíró és gépíró iskolájában új tanfolyam kezdődik. Beiratkozási állandóan lehet. Debreceni tan. ker. kir. főg. eng. száma: 6475/1944-42. — Vidékieknek vasútkedvezmény. Batthyány u. 1. 495-w

## Kereslet

**Tollat** a legmagasabb napi áron veszek. Ba'ogh tollkereskedő. — Hatvan-utca 29. 803 VI-30

## Vegyes

**Horgonyi fodrászat** tovább működik, úgy a régi személyzettel, mint anyareggel is. 1289

**Tiszességes** női abérle- nek felvezet, esetleg agy-neművel. Ajtó u. 24. 1397

## 60 éves, 10 éve járt

nem tudok, teljesen semmi nem-kül maradtam, segély után nem találtam menit és nem kaptam semmit, nagyraesült pártfogómat kérem, aki csak is-tenj ismer segítsenek. — Az adományokat a kiadóba kérem. 1353

## Ékszer, arany, ezüst

**Aranyat**, ezüstneműt, ékszerket napiáron vesz Takács Sándorné, Piac-utca 56. 62w

## Műtől arany, ezüst, briliáns

ékszeret eladja, mutasa meg Szécsényi Grá-és ékszerkereskedőnek. Sas utca 2. 60-w

## Csere

**Elcsere**ném női arany karkötő óramat, nyakláncomat, jó gumijú női kerekpárt. Hétezer u. 17. 1180 V. 221ig

## Kenderes melletti

negyven hold földet használatra elcsereznék debrecenivel. Jellege: „Lakás van.” 1400

## Tévedésből

akinek kiad- tam egy fehér vászon nad- rágot VI. 19. d. e. Kérem visszajuttatni, mert az nem az, hanem el lett cserélve. Ungary József kecmefestő, Kálmán-tér 5. szám. 1390

## Pénz

**Aprópenzt** beváltunk papírpénzre a Debreceni Újság, Hajdúföld kiadó- hivatalában, Ferenc József út 56. 1346-w

## Használt ruha

**Tiszti zubbony** és 42-es csizma eladó. Hajó u. 4. utcai lakás, jobbra 343

## Bőrtalpú cipő

1 pár 38-es 2 pár 37-es eladó. Megtekinthető Komáromy hölgyfodrász szalon. József kir. herceg u. 3. 1363 22-23

## Menyasszonyi ruha

eladó. Békébbeli minőség. Zöldfa- utca 12. 8. lépcső. 1392

## Eladó 40-es bőrtalpú férfi

félcipő, gyermekmétrák, kettő férfi mellény, lecke- rités, aszáló. Cím a kiadó- ban. 1391

## Veszek

**Csonthüvelőket** a legma- gasabb napi áron veszek. Vaskovits, Pacsirta u. 17. Telefon: 26-94. Hívásra érte kiadók. 930-w

**Köntös**, vagy **Hatvan- utcai kertben** háromszáz négyszögletes teket ven- nek, — esetleg kis házzal. Cím: Tanító utca 18. sz. alá kérek. 824 16-23

## Butor

**Hálószobák**, hajított bú- torok, egyéb bútorok leg- olosóbban Lőcsényél. — Eötvös utca 66. 824-VI-30

## Ebédlekedne

kifogástalan állapotban, kiúzható kerekasztal, 2 darab keményfa függönykarnis el- adó. Komlóssy-út 15. 804-w

## Törzskönyvezett

angora- nyul 2 darab és 1 darab tetováló készlet eladó. — Számos és pároltatás. Miklós 16. 1258 20-25

## Modern konyhabere-ndezések

háló, rekamié és egyéb bútorok olesó áru- sítása Kovács Sándor — bútorkereskedőnél, Szent Anna 36. 1394

## Erdő 4 alig használt

folelszék, egy gramofon, egy kifogástalan iker eső- ves Standard rádió, Erdélyi u. 29. Megtekinthető Erdélyi u. 30 alatt. 1311 21-22

## Hálószoba

és konyhabú- tor eladó. Csapó utca 75. hátsó lakás. 1350

## Gazdasági eszközök

**Két darab új** stráfkocsi, 25-30 mázsa teherbírá- sű, egy- és kétkeréses rúd- dal eladó. Ertekezni le- het Hajdúnánás, Boockay- utca 21. Telefon 106. 1065 18, 20, 21, 22, 23

## 350 köbcentis

Harley, jó gumikkal, üzembizos oc- són eladó. Diófa u. 27. Hatvanutcaikert. 1382

## Eladó 1 könnyű

sima táblás hajókocsi és egy könnyű gumikerekű féde- res kocsi. Cím Nyíregy- háza, Kereszt utca 12. — Barkóczy József. 1321 21-25

## Cséplőgép

elevátorral, motorhajtású, eső eszé- plőre keresek. Kossuth u. 54. 1326 21, 22, 24, 52

## Eladó, esetleg bérbeadó

egy MÁV gyármanúy 1587 négyzetméter tűz- felületű 5.5 légkörös gőz- cséplőkazán. — Ugyanott bombatölésér feljött le- szalak ingyen kapható. Veréb Bórgyár. Lónyai u. 37. 1051 20-21

## Gazdasági termény

**Eladó vadászoló** — (Ampelopsis) Szőnyegvi- rág, virágpalánták, mus- kátik kaphatók Hadházi utca 48. kerület. 1359

## Birtokbérlet

**30 kat. szántó** kiadó. — Ertekezni Ebés 90. Ny 152 24-25-ig

**Ebesen** kövesút mentén 40 kat. hezd tanyásföld kiadó. Dézsi András, Mo- nostorpályi. 864 18-20-25

## 6 hold szántóföld

bérbe kiadó az Ujmacson a Lá- tóképhez közel. Erdekötés- ni Németh Gábor Debrecen, Károly F. Jút 58. d. e. fél 10-11. 163-w

## Eladó ház

**Bombázásnak** kevésbé kitétt hajdúmezei köz- ségben kettő nagy szoba, konyha, speiz, fürdő és előszobás modern ház — nagy mekkhelyiségekkel, gyümölcsösrel eladnám, vagy debreceni külsőségi vagy belsőségi hasonó in- gatlannal elcserezném. — Cím a kiadóban. 1270 20-21-22

## Eladó ingóság

**Fehér** gyermeksportkocsi sé egy alsztali spór eladó. Kishegyesi-út 16. sz. 656-w

## Betegítőlekesi

pneuma- tik gumival, alighasznált eladok, Megtekinthető Varga utca 5. 27 V. 21

## Egy jó állapotban

évv 103-as ipari varrógép el- adó. Hatvan u. 29. Július 22 szobóság. 1379 22-23

## Egy sülyesztős

varrógép eladó vagy új rekaméva elcserezhető. János u. 24. II. ajtó. 1303 21-22-23-24-25

## Elveszett

**Uj fehérgy** elveszett Csa- pótó. a Marótyig. Megia- tó jutalom ellenében ad- ja le Maróthy György 12. 1401

## Kerekpáromat

a Sestina cég elői elopták. Ismer- tetéjél bal hajtó horzolt, jobb pedál négyzetes, gumicsavaról 1 anyacsav- roncs hiányzik, a kerékab- roncs préselt, sarokos. — Nyomravezető 50 P jula- onban részeseül, gyári szám 10223, bal villában Prém Miklós kovácsmester Honvéd utca 55. szám. Levelezőlap névtáblán van bene. Ny 157

## Vámospérest

úton eive- szett 2 drb birka. A be- csületes megtaláló jutal- lomban részeseül, Márton Kálmán 80. Kovács mű- hely. 1399

## Elveszett Vigmozgó

öt órai előadásán egy akta- táska, fontos iratokkal. Megtalálójá sziveskedjen leadni nagyposta, kapus- nál. Kovács János. 1369

## Figyelem!

Elvesztettem az István úton egy sőtél- kék kabátot, Fazekas Mihály gimnázista jelvény- nyel, kérem a becstelen megtalálót jutalom ellenében adja le Telek utca 100. Sziluka szikvizüzem. 1367

## 1600 DONRA

az új né- borzalm- semleges belsmerit vázolás ar- kon kem- cök sorá- zok ford- zok bor- ekésere- den. Kú- az elme- dig 650 — FINN

## NAK a

konai és a finn- újabb je- a finn el- szárítul- meg a V- lenyék a- ellenáll- lenséges szag elle- háborúvá- svéd saj- zik, az szoros es- ban nyil- szaszok szovjet hanem a- lenéken- szesített szovjet kon von- ködés a- gesztéget Enek a- minden

## AZ A

fokat f- sorsával- lyezte a- öntet a- a kabint- o'yan p- akotja, útján v- bez mé- a témá- hozzász- kormán- után r- volt és- desét, E- szorint- magatá- hó viss- nitette, rossz v- is, hogy- esküdn- igérem- a korm- megvált- magunk- kérésel- chll r- aggost